

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Calle
del Nazario, 35 - Tel. 192.
Administración: Librería G.
Gómez, Pto. 13 - Tel. 191.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestre
NUMERO SUAVES: 15 CTS.

AÑO 57

Domingo, 29 de junio de 1941

Núm. 17.558

La guerra en los comunicados oficiales

Hoy se comunicarán en un parte especial los grandes triunfos de las fuerzas del Reich en la guerra del Este

Seis mercantes hundidos y diez y nueve aviones británicos derribados

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los grandes triunfos en el teatro de la guerra serán comunicados especialmente en la jornada de mañana.

Nuestros aviones de bombardeo hundieron en aguas inglesas seis mercantes que desplazaban un total de 21.500 toneladas, durante la noche pasada, que formaban parte de un convoy protegido, otro mercante fué gravemente averiado. Las instalaciones portuarias y los aeródromos del Suroeste y Este de Inglaterra fueron objeto de eficaces ataques.

En África del Norte, los cazas alemanes derribaron cuatro cazas británicos y dos bombarderos, sin sufrir por su parte más que escasas pérdidas.

En sus tentativas de volar sobre el territorio ocupado del litoral de la Mancha, la aviación enemiga sufrió ayer una nueva y sensible derrota. Diez y nueve aviones británicos fueron derribados: 14 por los cazas, cuatro por la DCA y uno por las ametralladoras de tierra. Un avión alemán se perdió durante los combates.

Durante la noche pasada el enemigo arrojó algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el litoral del Norte de Alemania. Se deploran algunas víctimas entre la población civil. En los barrios de vecinos, especialmente de Hamburgo y Bremen, resultaron con desperfectos los edificios. También esta tentativa de ataque costó grandes pérdidas a los ingleses. Los cazas nocturnos y la DCA derribaron doce aviones. Un grupo de cazas nocturnos, mandados por el capitán Egelshoff obtuvo la noche pasada su cien victoria aérea. El teniente Eckardt derribó la noche pasada, en una hora, cuatro aviones enemigos." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas, número 386:

"Sobre Malta, en combates aéreos, nuestros aviones derribaron cuatro aparatos ingleses.

En África del Norte, en el frente de Tobruk, nuestra artillería actuó intensamente y destruyó una columna motorizada enemiga. Nuestros aparatos bombardearon la plaza fuerte y provocaron incendios. La aviación del Eje derribó en combate seis aviones. El enemigo efectuó una in-urión aérea sobre Trípoli y Benghasi.

En África oriental, en la región de Galla Sidamo, prosigue encarnizada-mente la lucha. Aviones enemigos bombardearon Gondar." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Un avión alemán fué derribado en la pasada jornada sobre Inglaterra, además de los ya señalados en el comunicado correspondiente. Uno de nuestros aparatos que había sido dado por perdido, tomó tierra en un punto cercano a su base. Con estos datos, nuestras pérdidas de ayer se cifran en nueve aparatos: de caza y ocho pilotos.

Nuestros aparatos del servicio de bombardeo han atacado Bremen, donde provocaron grandes incendios. Otro ataque fué dirigido contra las instalaciones industriales de Vegesak, registrándose impactos directos y varios incendios. Emden, Wilhelmshafen, Cuxhaven, Oldenburg, Benhelden y

Los generales Solchaga y Palenzuela, en Salamanca

Ayer llegaron a nuestra ciudad, el capitán general de la séptima Región, general Solchaga, y el general de la 71 División, don Manuel Palenzuela, acompañado de sus ayudantes, comandantes señores Silió y Alberca, y del teniente coronel de Estado Mayor, don Gerardo Gómez Palacios.

Por la mañana, inspeccionaron el cuartel y las fuerzas de Ingenieros, y por la tarde, el de Infantería.

También estuvieron visitando algunos lugares de la ciudad, y en las últimas horas de la tarde, regresaron a Valladolid.

Se intensifica la restricción en el consumo de gasolina

Nota de la Comisaría de Carburantes líquidos

Madrid.—La Comisaría de Carburantes líquidos se ve obligada, ante las dificultades creadas en la importación de productos petrolíferos, a poner en conocimiento del público que desde el 1.º de julio próximo se intensificará la restricción con las siguientes medidas:

VEHICULOS DE TURISMO, TARJETA CLASE A).—Dejarán de circular los de potencia superior a 18 HP., debiendo su propietario, devolver el cupo de julio si ya lo han obtenido (percibiendo su importe), devolver asimismo las tarjetas de aprovisionamiento y solicitar el precintado del vehículo ante la Junta provincial de Carburantes líquidos, manifestando lugar donde encierrá.

Los que se hallen en viaje fuera de su residencia habitual deberán regresar antes del 7 de julio, pues de otra forma habrán de solicitar el precintado en la localidad donde se encuentren. La solicitud del precintado deberá hacerse dentro de los doce primeros días de julio, para no incurrir en sanción.

Los vehículos de potencia inferior no percibirán cupo en agosto, debiendo, por tanto, quedar entendido que el del mes de julio corresponde al de dos meses.

TAXIS.—Reducción del cincuenta por ciento.

USOS INDUSTRIALES.—Del treinta y cinco por ciento.

USOS AGRICOLAS.—Del treinta y cinco por ciento.

El Caudillo en la Escuela Superior del Ejército

Explicó una lección de carácter militar a los generales y coroneles que siguen los cursos

Madrid.—Esta tarde, a las siete, acudió a la Escuela Superior del Ejército, situada al final de la Avenida del Generalísimo, S. E. el Jefe del Estado, con el fin de explicar a los generales y coroneles que siguen los cursos que en dicho Centro se explican, una lección de carácter militar, conforme había prometido al inaugurarse el referido curso.

Su Excelencia iba acompañado del jefe de su Casa Militar. Fué recibido por los ministros del Ejército y Marina, capitán general de la región, general Saliquet, con los que pasó

revista a una compañía con banda de cornetas y música perteneciente al batallón del Ministerio del Ejército, que había formado en el andén central del paseo, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional y el público estacionado en los alrededores le aclamaba con los gritos de Franco, Franco, Franco!

En la escalinata de la Escuela, el Caudillo fué saludado por el general Aranda, con quien penetró en el vestíbulo principal, donde se hallaban formados todos los generales y coroneles del curso. Inmediatamente Su Excelencia subió al gran salón de actos del primer piso para desarrollar su conferencia. (Logos.)

El señor Obispo, indispuerto

Nuestro reverendísimo Prelado guarda cama desde el viernes a causa de una ligera indisposición. Se espera que en breves días estará totalmente restablecido.

EL CENTENARIO DE PIZARRO

En la capital del Perú se celebran grandes actos en honor del fundador de Lima

Lima.—El cuarto Centenario de la muerte de Francisco Pizarro, descubridor del Perú y fundador de su capital, Lima, ha sido celebrado con extraordinario esplendor en todo el país. El Gobierno en pleno ha tomado parte en los principales actos organizados.

Por la mañana, el Jefe del Estado, los ministros, el cuerpo diplomático y numerosas personalidades oficiales, asistieron a un solemnisimo Te Deum cantado en la Catedral, y por la tarde, a un acto solemne en la Academia de la Historia, en el que fueron recibidos los nuevos académicos.

El señor Raul Porras, pronunció un discurso, en el que rechazó documentalmente las falsificaciones históricas antiespañolas, que presentan a Pizarro como un hombre sanguinario, egoísta y casi analfabeto.

Reivindicó la figura del descubridor y puso de relieve la comunidad indestructible que existe, a través del tiempo y del espacio, entre España y la América hispana.

Hablaron a continuación, el presidente de la Academia, Riva Agüero, y otros oradores. Todos los cuales exaltaron los lazos impercederos, por la sangre y por el espíritu, que unen a la nación española, forjadora de mundos, con América.

Por último, el embajador de España, don Pablo Churruga, agradeció al Gobierno y a la Academia peruana la iniciativa de conmemorar solemnemente este centenario. (Efe.)

La participación italiana en la guerra contra Rusia

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani subraya el gran entusiasmo unánime suscitado entre la población italiana por el anuncio de que una primera división motorizada italiana se prepara para entrar en acción en el frente soviético. La vieja guardia del fascismo que fué la primera en levantarse y luchar contra la ola bolchevique desencadenada en Europa en 1919, ve en la participación italiana en la gran batalla del frente oriental, el desarrollo fatal de uno de los postulados fundamentales de la revolución mussoliniana.

El ejército y la nación vibran de orgullo e impaciencia, ya que al fin pueden medirse frente a frente en el campo de batalla con uno de los peores enemigos de la grandeza y de la potencia italiana, ya que personificó siempre su antitesis ideológica e histórica. Así al ocupar y al asumir su papel en la lucha que debe liberar al mundo de una pesadilla bárbara, Italia cumple con un deber y realiza también una de sus afirmaciones más vivas. Combatiendo junto con los camaradas alemanes, rumanos, eslovacos y finlandeses, cimentada desde ahora con la sangre esa solidaridad futura que es una condición "sine qua non" para una paz fundada en la justicia.

Con la participación directa de Italia, la guerra contra el bolchevismo adquiere cada vez más el carácter de cruzada plebiscitaria que todo los pueblos verdaderamente europeos y verdaderamente civilizados han entendido para asegurar a la humanidad un porvenir mejor basado en el equilibrio de la sabiduría y de medida del que el Duce fué el precursor en el curso de su obra grandiosa de renovación y de reconstrucción de la nación italiana.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

¡Voluntarios falangistas, a Rusia!

La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interpretando, una vez más, el sentir de los buenos españoles, ha cursado a todas las Jefaturas provinciales las órdenes precisas para que queden abiertas oficinas de inscripción de voluntarios falangistas para combatir al comunismo ruso.

En su consecuencia, la Jefatura Provincial del Movimiento ha dispuesto los siguientes puntos de inscripción: Jefatura Provincial de Milicias, Delegación Provincial de Ex Combatientes y Delegación de Secretaría Local. A cualquiera de los tres puntos designados pueden dirigirse cuantos camaradas sientan el anhelo de combatir contra el bolcheviquismo criminal. El plazo de inscripción termina improrrogablemente el día 2 de julio.

Las condiciones de alistamiento serán las siguientes:

a) El compromiso será por toda la duración de la campaña.

b) El haber será el de la Legión, aumentado en un 30 por 100, que se hará efectivo en Reichsmark al cambio oficial.

Se abonará a suboficiales, clases y tropa una gratificación de 1.000 pesetas en concepto de gratificación de equipo por una sola vez y a su ingreso (1) Telegrama de 26.—Modificación en su cuantía y plazo de entrega, circunstancias que se especificarán posteriormente—, alcanzando la gratificación a jefes y oficiales.

Se establece un subsidio a los casados, consistente en el haber de un legionario y una peseta por cada hijo menor de diez y seis años o cada hija menor de veinte. A este subsidio tendrán derecho las clases



de tropa y será abonado directamente a las familias en su punto de residencia.

c) Aquellos alistados que estuvieren en la actualidad empleados o colocados en cualquier trabajo, conservarán rigurosamente su empleo, y su sueldo o jornal será abonado directamente por el empresario a su familia. Se notificará a los Jefes del Movimiento los que se encuentran en este caso, para la vigilancia de su cumplimiento.

d) En caso de muerte en campaña o a consecuencia de ella, tendrá pensión de viudedad o de orfandad, ajustándose a los del Ejército.

Las familias de jefes, oficiales y suboficiales, quedarán acogidas a los beneficios que conceden los actuales reglamentos para caso de muerte.

A los Caballeros Mutilados alcanzarán los beneficios de los actuales Reglamentos.

e) El tiempo de permanencia en esta Unidad será considerado para los efectos de abono de campaña como dobles.

También será considerado este tiempo así medido, para sumar al que cada individuo tenga de frente durante la pasada campaña de liberación para los efectos de oposiciones, concursos, donde se hicieren constar la preferencia del ex combatiente.

La inscripción y cuantos datos deseen se hallan expuestos en la Jefatura Provincial de Milicias.

¡Camaradas! Ha llegado el momento de continuar aquella página histórica que comenzamos a escribir el 18 de julio!

¡Todos contra el comunismo destructor!

¡Por el recuerdo de nuestro Ausente!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

APERTURA Y CIERRE DEL COMERCIO

Se recuerda a los comerciantes que las horas marcadas para apertura y cierre del comercio durante los meses de julio y agosto serán las siguientes:

Apertura: De nueve y media a una y media. Idem de cuatro a ocho.

AUTOMOVILISTAS: LA OFICINA AUTOMOVILISTA "SALAS", por su organización y competencia le resolverá cuanto a documentación de automóviles se refiere, con la mayor rapidez. AGENCIA ADMINISTRATIVA "SALAS", Avenida de Miraf, 45, Salamanca.

Administración de Rentas Públicas

AVISOS

Se llama la atención a las Empresas y Comerciantes individuales, que en el "Boletín Oficial" de fecha 27 de los corrientes, se publica Orden por la que se establecen los modelos de libros auxiliares que han de llevar las Empresas y Comerciantes anteriormente citados, sujetos a la tributación por la tarifa tercera de Utilidades, y la documentación que han de presentar para la liquidación del tributo.

Salamanca, 28 de junio de 1941.-El administrador de Rentas Públicas, José del Río Roig.

Junta Provincial de Protección a los huérfanos del Magisterio nacional

Los señores perceptores de las pensiones de orfandad tendrán a su disposición las del trimestre abril, mayo y junio, o las de este último mes, desde el día 4 de julio, todos los días laborables, en el domicilio del señor tesorero de la Junta, de diez a una.

Unicamente se precisa la "Fe de vida" de los huérfanos cuya pensión se paga.

Salamanca, 29 de junio de 1941.-El presidente, Manuela González.

Juventud femenina de Acción Católica

ACTOS PARA HOY

A las ocho de la mañana, misa de comunión general en San Pablo.

A las seis y media de la tarde, Imposición de crucifijos a las propagandistas, por el excelentísimo señor Obispo, en la Catedral, con arreglo al siguiente orden: Exposición mayor, estación y reserva. Imposición de crucifijos y palabras del excelentísimo señor Obispo, terminándose con el Magnificat. A este acto usará que asistir todas las banderas parroquiales. El día 1 de julio se tendrá, como ya hemos anunciado, el acto literario, en el cual hablará don Julián Pascual Dodero.

ESPECTACULOS

CARTELERA PARA HOY

COLISEUM.-A las cuatro y cuarto, "Donde las dan las toman", por Tom Tyler. A las siete y cuarto y a las diez, "Un trono por una canción", por Elisabeth Welch.

LICEO.-A las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez, "Rosario", por Eleanor Powell.

MODERNO.-A las once y media, "Donde las dan las toman". A las cuatro y a las siete y cuarto, "Forja de héroes", por Paul Harimann.

TARAMONA.-A las once y media, "Deuda saldada". A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las diez y cuarto, "Piloto de pruebas".

FRONTON TORMES.-Tarde, a las siete menos cuarto, noche, a las diez, grandes partidos y quinielas por señoras.

PLAZA DE TOROS.-Seis novillos de Zaballos, para Vicente Pascual (Valenciano), Esteban Domínguez y Eugenio Fernández (Angelete).

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 2 y 5 a 7. Rúa 4. Teléfono 1171. (R. E. I.)

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893. Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado. Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco 17. Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA. Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas, de Salamanca

Por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, han sido desestimados los recursos interpuestos por Valentin Martín Fraile, Francisco Aganzo Monzón, Oliva Hernández Sierra y Manuela Tabarez González.

Por la Fiscalía Provincial se han impuesto las sanciones siguientes:

Por industrializar cerdos, en época prohibida han sido sancionados varios vecinos de Guijuelo, en la forma que se indica. Sebastián Hernández Blázquez, multa de 10.000 pesetas e incautación de 1.180 kilos de productos de cerdo; Julián Martín García, multa de 10.000 pesetas e incautación de sesenta kilos de manteca; Fernando Gómez Hernández, multa de 10.000 pesetas e incautación de 1.194 kilos de productos de cerdo; Ignacio Carrasco Rodríguez, multa de 10.000 pesetas e incautación de 7.145 kilos de productos de cerdo; Marcelino Hernández García, multa de 3.000 pesetas e incautación de ochenta y nueve kilos de productos de cerdo; y Esteban Hernández Blázquez, multa de 3.000 pesetas e incautación de 690 kilos de productos de cerdo.

A Gregorio Alonso de Arriba, vecino de Abusejo, por arrendamiento de montaneras a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de la diferencia de precio indebidamente cobrado.

A Moisés Bernardos García, vecinos de Alba de Yeltes, por arrendamiento de montanera a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

También por arrendar montaneras a precios abusivos les han sido impuestas las sanciones que se indican a los siguientes vecinos de Villaseco de los Gamitos; A Miguel Calvo Benito, multa de 5.000 pesetas; a Isidoro Santiago Tavera, multa de 1.000 pesetas; a Fidel García Hernández, multa de 1.500 pesetas; a Juan Manuel Calvo Benito, multa de 4.000 pesetas; a Heliodoro Conejo Sánchez, multa de

1.750 pesetas. Y a José Bajo Rodríguez, multa de 2.000 pesetas.

Por vender pan clandestinamente a precio abusivo, al vecino de Ejeme, Teófilo Boyero Cebrián, multa de 2.000 pesetas.

A Aureliano García Sancho, vecino de Ejeme, por vender cerdos a precio abusivo, multa de 10.000 pesetas.

A Cándido Vicente Redondo y Juan Andrés Vicente, vecinos de Navale y Anaya de Alba, por adquirir cerdos a precio abusivo, multas de 1.000 y 2.000 pesetas, respectivamente.

A Emilia García Peña, vecina de Ciudad Rodrigo, por venta clandestina de artículos a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas e incautación de tres kilos y medio de café y azúcar.

Al vecino de Salamanca, Manuel Martín García, por adquirir artículos clandestinamente a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Hermilio Montejó Martín, de Cantalupo, por negativa injustificada a vender un cerdo y proposición de venta a precio abusivo, multa de dos mil pesetas.

A Juan Vicente Rodríguez Gómez, de Villanueva del Conde, por vender mercancías intervenidas, multa de mil quinientas pesetas e incautación de 52 kilogramos de grasa de cerdo.

A José Casanova García, industrial de Salamanca, por venta de mercancía a precio abusivo, multa de dos mil pesetas e incautación de manteca por valor de 288 pesetas.

A Félix Calvo Calvo, por tenencia clandestina, multa de dos mil pesetas e incautación de 14 litros de aceite; a Margarita Francia Martín, por igual causa que el anterior, multa de tres mil pesetas e incautación de 29 litros de aceite; y a José Grande Martín, por transportar aceite clandestinamente, multa de dos mil quinientas pesetas e incautación de 40 litros, los tres vecinos de Villarino de los Aires.

A Antonio López Escudero, de Villamor de los Escuderos (Zamora), por adquirir y transportar productos clandestinamente, multa de dos mil pesetas e incautación de 28 kilogramos de lentejas.

A Miguel Fernández Fernández, de Cebrones del Río León, por transporte clandestino, multa de mil pesetas e incautación de 27 kilogramos de alubias.

A Segunda Pastorventura, de Zarzalejo (Madrid), por adquirir y transportar mercancías clandestinamente, multa de mil quinientas pesetas e incautación de 25 kilogramos de lentejas y 25 de garbanzos.

A Agustín Almaraz Gómez, de Villamor de los Escuderos, por adquisición y tráfico clandestino de mercancías, multa de diez mil pesetas e incautación de 15 kilos de lentejas.

A Alfredo Díez Pérez, de Villoria, por transporte clandestino, multa de mil pesetas e incautación de 24 kilogramos de garbanzos.

A todos los que figuran en la anterior relación se les impone, como accesoria, la prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

Juzgado instructor de Responsabilidades políticas de Salamanca

Se interesa la urgente presentación en este Juzgado, sito en Pozo Amarillo, 13, duplicado, de Salvador Porjejo Alonso, vecino que fué de La Maya, o alguno de sus familiares.

HERRAJES PARA OBRAS FERRETERIA J. LOZANO ZAMORA, 18 (Frente a Teléfonos) (R. E. I.)

CLASES PASIVAS A COBRAR

Para el percibo de los nobros de las clases pasivas, se han señalado los siguientes días:

Día 1.º de julio: Jubilados Montepío civil, remuneratorias, cesantes y extranjeros.

Día 2: Retirados ordinarios y personal de reserva.

Día 3: Retirados extraordinarios, Montepío militar y excedentes forzosos.

Día 4: Todas las nóminas sin distribución, siendo las horas de pago de nueve y media a doce.

Instituto de Higiene Victoria, S. A.

Correspondiendo ser amortizadas sesenta Obligaciones de esta Sociedad, y mediante sorteo celebrado ante el notario de esta capital don José Martín López, el día 24 de los corrientes, ha correspondido dicha amortización a los títulos números 262 al 271, del 276 al 285, del 477 al 486, del 799 al 808, del 1.174 al 1.183 y del 1.614 al 1.623. Lo que se hace público para conocimiento de los tenedores de los mismos, quienes se servirán pasar por la casa de Banca de don Matías Blanco Cobeleda, a partir del día 1.º de julio próximo, donde al mismo tiempo que hagan efectivo el cupón de vencimiento a 30 de junio corriente, entregarán dichos títulos contra reembolso de su importe.

Salamanca, 28 de junio de 1941.-El Consejo de Administración.

Por los caídos de Sanidad Militar

Ayer, en el Hospital de la Santísima Trinidad, se celebró una misa, a las diez, por los caídos del Cuerpo. Asistieron las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, representaciones de todos los Cuerpos con sus jefes y jefes y oficiales de Sanidad Militar de la plaza.

PELUJER LEO

Permanente, desde 5 pesetas, garantizada. Tintes todos los colores, 15 pesetas. Sánchez Barbero, 13, 2.º.

Droguería MIRUEÑA

INMENSO SURTIDO en todo lo concerniente a este ramo

Avenida de Anaya, 4 AVIL

MOLINOS

"PRIMUS" PIENSOS para HARINAS a mano y motor EXCLUSIVA: "NESTOR" SAN OPOPIO, 18 MADRID

Demostraciones: Centro Comercial "Varas", Canalejas, 82, Salamanca. Teléfono 1262.

A los Comerciantes e Industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos. ¿Cómo? Acudiendo a Mutua Comercial Española. Cobro de créditos morosos. Informes Comerciales. GENERALISIMO FRANCO, 42. Si quiere usted consultar, llame al teléfono 2275 SALAMANCA

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 ptas Cada palabra más, 20 cts

Ventas

VENDO dos casas y un local apropiado para almacén depósito o cochera. Informes, Zamora, 59, bar, de 11 a 1.

SE VENDEN dos coches de 4 y 11 HP., en buen estado. Informes, en PUBLICIDAD AVIL.

CARNEROS SEMENTALES.-Se venden, de raza churra, escogidos, en la dehesa de "Las Matas" (Villarmuerto). Informarán, en la misma.

VACAS holandesas, recién paridas, se venden dos. Para verlas y tratar, con su dueño, Emilio Poveda, Lepanto, 23 (Prof. peridada). 3.3

URGE VENTA máquina industrial "Singer", seminueva, para sastrería, por haber dejado oficio. Isidro de San Julián, Espino de la Orbada. 3.3

SE VENDE vaca dos años y medio, dando nueve litros leche, preñada de tres meses. Informará, Juan Antonio Martín, Aldearrubia. 3.3

SE VENDE radio americana, marca General-Motors, siete válvulas, toda prueba. Informes: Radio Prieto, Zamora, 37. 2.2

CASA, se vende en Barrio Garrido, calle Cabeza de Vaca, número 5, informarán. 5.5

BICICLETA, en buen estado, bien calzada, se vende. Para tratar, calle Miguel de Unamuno, 19 (Barrio de Garrido). 2.2

VENDO coche niño, seminuevo, calle Edison, 8 (detrás Hospital Santísima Trinidad). 3.a.2

SE VENDE CARRO de varas nuevo, para una caballería. Verle y tratar, en Villamayor. Antonio de la Mano (Panadería). (AVIL). 2.a.2

AUTOMOVIL, se vende. Informarán talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 32. -

SE VENDE una noria nueva. Para tratar, con su dueño, Alfredo Prieto, en Encinas de Abajo. 2.1

SE VENDE motor de gasolina, dos caballos, marca "Lister". Para verlo, taller de Pablo Alvarez, paso nivel de Garrido, y tratar, Escolástico Martín, Arabayona. 3.a.3

VENDO máquina de escribir portátil, multicopista, mesa escritorio y una casa, precios económicos. Informes, Arrabal, calle de Alonso Berruguete, 2. 5.a.3

EN CANDELARIO se vende casa con puerta susceptible para veraneo. Informes, Claudio Toimil, abogado y procurador de los Tribunales, calle del Solano, número 7, Béjar. 6.a.4

SE VENDE MAQUINA de escribir seminueva, verdadera ocasión. Don Euliro Herrero, taller de pintura, Generalísimo Franco, 41. (AVIL). 1.1

SE ARRIENDAN 150 cabras, en el Montalvo Sangrita, número 2. Para tratar, en el mismo, con Sebastián Martín. 6.5

VERANEANTES, se alquilan dos casas propias para veraneo, 300 metros Linares de Riofrio. Informes, Pollo Martín, 4 o Linares Riofrio. 5.4

VERANEANTES.-Alquilase casa o habitaciones amuebladas; tiene aguas abundantes, arbolado y piscina. Para informes, Laureano Robles, Villanueva del Conde (Sequeros). 2.2

AMA DE CRIA, soltera, primeriza, leche fresca, abundante, se ofrece criar en casa de los padres. Informará, Filomena García, Monleón. 3.2

400 ENCINAS caídas ciclón, Verlas, en Campo de Yeltes (Aldehueta Yeltes). Tratar, con don Pedro Somoza, Santa Clara, 6, Zamora. 5.2

ALQUILO dos habitaciones, solo dormitorio con derecho a cocina. Canteros, 12. 2.2

VERANEANTES.-Se alquila piso amueblado, amplio, sitio inmejorable. Informes, en el mismo, "Villa Amelia", Linares de Riofrio. 4.1

CLASES para Bachillerato, Comercio y Cultura general. Cálculo y Partida doble. Horas especiales para la dependencia mercantil. San Pablo, 5, pral. 2.2

SULFATO DE COBRE: Es sustituido con ventaja por SANOTAL en pastillas para disolver en agua, destruyendo al primer empleo todas las plagas. Informes, Agencia Santalla, Doctor Pisuella, 2, Salamanca. Venta en droguerías.

MOLINOS PARA PIENSOS a mano y motor; carretillas, basculas, aceites, grasas; cojinetes, poleas, correas, grapas. Gerardo Miñambres, calle Zamora, 46.

"ACEITE "AVANCE".-Para autos, motores, maquinaria, engrase general, transmisiones, dinamos, transformadores y alternadores. Valvotinas, Grasas, Vluja de Tabernero, Raqueta, 12.

SE COGEN PUNTOS medias, sistema nuevo, rápido, quedando nuevas, precios económicos. Plaza del Angel, 5, principal (trasera Gran Hotel). 2.1

EXTRAVIDO.-Un burro de siete años, alzada regular, pelo negro, hendido en la oreja derecha y algo rozado atrás al espinazo. Su dueño, Manuel Martín Gil, en San Muñoz. 3.1

EXTRAVIDO cerda negra, dehesa "Espinarillo", oreja izquierda espuntada, dos pes, una paleta derecha, otra en pernil izquierdo. Su dueño, Mariano Rivero, montaraz de "Espinarillo". 1.1

PERDIDA anteojos, funda cuero negro, "Carli", San Sebastián. Graficará quien lo entregue Hotel Pasaja. 2.1

Varios

Ofertas

DEPORTES

ANTE LA REUNION DE MAÑANA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

Madrid. Parece ser que en la reunión que celebrará el día 30 la Federación Española de Fútbol, se tratará de simplificar la organización del campeonato de la Segunda División de la Liga, con objeto de evitar los desplazamientos, difíciles ahora por la cuestión de transportes, evitando con ello molestias y gastos. Así se piensa en dividir la competición en tres grupos por zonas geográficas, con lo que se acortarán así las distancias.

De esta forma, al ampliar así a tres los grupos, se dará entrada al Deportivo Córdoba, que ha demostrado su calidad recientemente y al Oñuba, que vuelve a tener preponderancia en la región andaluza. (Logos).

"AUTO-INTERVIU" NUMERO UNO

Soy, como cronista deportivo, un "fisgón". Todo lo urgo, lo revuelvo, por todo me intereso; en fin, que buscando noticias no dejo nada quieto. Y como ahora la fuente de información la tengo en "casa", me echo a la cara al nuevo secretario técnico de la Unión Deportiva Salamanca, y quieras que no, le "saco" lo que si que:

-Vamos a ver-le digo-, dime para mis lectores los proyectos que tengas.

Contesta el directivo:

-Proyectos, muchos, muchísimos, pero sin ningún plan, no voyas tú a crear. De momento, el entrenador-jugador, Oscar Rodríguez, ha regresado definitivamente a su tierra; nos hemos despedido como muy buenos amigos que hemos sido siempre, y el montar en el tren me ha abreviado, un poco emocionado, y me ha encargado que envíe un saludo de despedida a toda la afición salmantina.

-¿De jugadores?

-Hombre, Pipo, aún es pronto para hablar, pero te puedo adelantar que de los jugadores que retenemos, y que ya te diré el próximo martes, ya hemos mandado el comunicado a la Federación Castellana. Y que el fichaje lo comenzaremos a mediados del próximo julio. Ofrecimientos, tenemos muchos, pero queremos hacer las cosas como es debido, y no precipitemos a fichar, sin ton ni son, para que luego tengamos que tener "parados" a la mayoría de ellos. Yo quisiera ser más explícito, pero tú comprenderás que, de momento, debe existir la consabida reserva, a fin de que la labor de todos los que estamos colaborando no se entorpezca. Ahora bien: la idea que tenemos es la de fichar jugadores de positivo resultado, aunque en la actualidad no estén aún formados, pero que sean modestos.

-¿De preparador?

-La U. D. Salamanca ha sido el primer club de España que ha hecho proposiciones al nunca bien ponderado y modelo de deportistas, Jacinto Quincoces, el cual declinó el ofrecimiento porque aún piensa seguir siendo jugador; pero nos prometió que colaboraría a fin de facilitar a un entrenador de su máxima confianza. Hace unos días, Quincoces ha comunicado a nuestro representante en Madrid, el infatigable Paulino Martín, que uno de sus antiguos compañeros del Alavés (aquí cita un nombre), persona de una probidad moral y deportiva sin tacha, podía tomar ese cargo. Y aquí nos tienes esperando las condiciones de dicho señor para obrar en consecuencia. Queremos obrar en este aspecto rápidamente a fin de que si se queda el recomendado de Jacinto de entrenador, vea antes el 15 de julio algunos jugadores de los de esta temporada y otros que se ofrecen, a fin de que los jugadores que vayan a defender los colores salmantinos, sean con el beneplácito y aprobación del señor encargado de su formación.

-¿Y... del campo?

-Mira, Pipo de mi alma, no preguntes más, por lo que más quieras. Te prometo dar en la semana próxima noticias de los que te dejarán sentado. Palabra.

Y no me ha dicho más, y la verdad, como yo creo que para empezar es bastante, no he querido abusar.

EL PARTIDO DE HOY EN PALENCIA

El equipo que desplaza la U. D. Salamanca a Palencia, para enfrentarse con el titular y recibir el galardón del torneo que ha conquistado, es el siguiente:

Salinas, Jimeno, Lirio, Aguilín, García, Mesa, Manolo, Dámaso, Duque, Yayo y Gil.

El partido es a beneficio y como homenaje a nuestro club.

NOTICIAS BREVES...

-Pruden sólo padece una fisura. Pruden, a pesar de los pesares (estos pesares son algunos críticos de "velador"), volverá a ser el que ha sido.

-El equipo del Español que juega esta tarde la final, alineará como sigue: Mañórell, Teruel, Pérez, Anasa, Rovira, Llimós, Macala, Jorge, Chás, Oliva y Más.

-Los directores del encuentro de esta tarde, serán: Juez "supremo", Murralde (el de Torrelavega). De línea: Plácido González y Lorenzo Torres. Plácido, ese castellano de Bilbao, fué el que arbitró nuestro último encuentro contra el Valladolid, y Torres, el que la pasada temporada pitó dos goles "fantasmas" en nuestro encuentro contra el Atlético-Aviación y le valió una descalificación.

-Pruden siente su lesión porque no podrá alinearse con el "Barça" en Berlín contra el Stuttgart. Sí, señores; con el Barcelona.

Pida vermouth GARVEY

Por su alta calidad el más caro

Servicio Social de la Mujer

(Continuación)

Cocina de Hermandad de la Prosperidad.-Inés López Muñelletes, Adeline Blanco Hernández, María López Sánchez, Isabel Pérez Navarro, Amalia Castañón Marcos, Natalia Borrego Arenales, Alegría Prades Espín, Encarnación Vicente Encinas, y Manuela García Marcos, para cumplir una fracción de catorce días.

Sección Femenina.-Sagrario García Pelayo, María Esteban Rodrigo.

Departamento de Madre y Niño.-Consuelo Sánchez Hernández, Victoria Severino Hernández.

Distrito Universitario del S. E. U.-Rosa González Ferro, Aurora Miñambres Rodríguez, Eugenia Alonso Pablos, Jesusa Sánchez Padín, Victoria Méndez Sánchez, Margarita Jiménez Rodilla, Josefa Acosta Cuadrado, Cecilia Calderón Sánchez, Angela Sánchez y Sánchez, Ildelfonsa Sánchez Juanes.

Jefatura local de "Auxilio Social". María Dolores Muñoz de Antona.

Asesoría Religiosa de "Auxilio Social".-Jesusa Dávila Dávila. Para cumplir una fracción de quince días.

Comedor infantil del Rollo.-Aurora Arana y Gondra, María Luisa Landeche y Velasco, María Triana y Arroyo y María del Carmen Arnal y Sena.

Subsidio al Combatiente.-Damián Acosta Cuadrado, Consuelo Frutos Hernández, María del Pilar Triana y Arroyo, Ana María Rodríguez González y Dolores Rodríguez Estrades.

Comisión provincial de Beneficencia.-María Encarnación Crespo Castaño, María Dolores Merino Madruga y Pilar Gloria Segurado Seisdedos.

Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.-María Concepción Bermejo Estévez.

Polioclínica de "Auxilio Social".-Magdalena Andrés Herrera, María Socorro Sánchez Carballo, María del Carmen Aillón González, Demetrio Rodríguez Cabo, María Teresa Fernández del Campo, Francisca Gil Álvarez, Inés García Borrego, María Nieves Montero Sánchez, María Sagrario Iglesias Álvarez, Elisa Pérez Rodríguez.

Ajuar de la Sección Femenina.-Luisa Guerra Vicente, Amparo Góñez Hernández, Cristina Luélmo Arroyo, Concepción Hernández Castaño, Marcelina Carrasco García, Teresa Pérez Almeida, Angela Andrés Ramos, María Consolación Díez Díez, María Concepción Payán Hernández, Julia San Agapito García, Mercedes Sancho del Palacio, Inés Hernández Pérez, Francisca Sánchez Barba, Clotilde Ayar-

Suscripción Pública a DOS MIL MILLONES de pesetas nominales en Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior

La nueva emisión estará representada por Títulos al portador de las siguientes Series: A, de 500 pesetas; B, de 2.500; C, de 5.000; D, de 12.500; E, de 25.000, y F, de 50.000; con vencimientos de primero de enero, primero de abril, primero de julio y primero de octubre de cada año.

Se cederán los nuevos Títulos al cambio de 90 por 100 del valor nominal con cupón corriente de primero de octubre próximo por cantidades no inferiores a 500 pesetas o múltiples de esta suma, mediante suscripción pública en el Banco de España y en todas sus Sucursales, a partir del día 5 de julio próximo, por mediación de Agentes de Cambio y Bolsa o de Corredores de Comercio en las plazas donde no haya Agentes, cuyo corretaje abonará a todos ellos aquel Establecimiento.

Si el producto de la suscripción en efectivo el día de la apertura excediese del límite anunciado, se reducirán, a prorrata, los pedidos a la cantidad que proporcionalmente les correspondiera, la cual se abonará en un residuo cuando no llegue a 500 pesetas nominales, acreditándose las fracciones por resguardos/talonarios hasta que, reunidos los suficientes para completar un Título de 500 pesetas, pueda verificarse el canje.

En otro caso, la suscripción se cerrará al cubrir los pedidos el importe fijado como límite de la emisión.

El pago de los intereses lo efectuará el Banco de España a voluntad de los tenedores, en Madrid o en sus Sucursales.

En el momento de la suscripción se entregará a los suscriptores resguardos por el ingreso correspondiente al pedido, que en su día se canjearán por las respectivas carpetas provisionales, en la proporción que se estime necesaria, negociables en Bolsa y con cupones de los intereses a satisfacer mientras se confeccionan los Títulos definitivos.

Ve la exposición que presenta

CONCEJO, 9

APERTURA, MAÑANA (R. E. I.)

Ladis CALZADOS

Elegancia - Distinción - Calidad

Libros Nuevos

"DERECHO Y PROCEDIMIENTO PENAL", por el catedrático de Derecho Penal, don Isaiás Sánchez Tejerina.

El conocido publicista, catedrático de Derecho Penal de esta Universidad, doctor don Isaiás Sánchez Tejerina, ha iniciado la publicación de unos opúsculos que, sin duda alguna, constituyen un acierto, ya que han venido a llenar un vacío dentro de la bibliografía por la carencia hasta ahora de publicaciones de este tipo.

En estos opúsculos, de los cuales han sido ya publicados dos de ellos, se tratan temas tan interesantes como estos, en el primero:

I La Justicia Penal española. Lo que es. Lo que debe ser.

II ¿Un caso de rotura de nexo causal, o un homicidio preterintencional?

III Un caso de legítima defensa colectiva.

En el segundo: I ¿Legítima defensa, miedo insuperable o mera provocación?

II La prueba pericial y la indiciaria en el proceso penal.

En cada uno de ellos se abordan problemas interesantísimos, en los que para su solución el autor aporta conjuntamente por un lado su amplia y profunda base científica y sobre todo su larga y certera experiencia en el ejercicio de la profesión cerca de los Tribunales.

Por lo dicho, esta obra del ilustre publicista y profesor constituye una imprescindible obra de consulta para los estudiosos de esta materia y sobre todo los abogados en el ejercicio continuo de la profesión.

Deseamos al profesor Sánchez Tejerina no interrumpa la tarea que se ha impuesto en beneficio de la Justicia y la enseñanza.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Examen de ingreso en la Universidad para los alumnos del plan de 1903

Se convoca a todos los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio para la práctica del ejercicio escrito, que tendrá lugar el martes, día 1 de julio, a las nueve de la mañana, en el Palacio de Anaya, debiendo los alumnos asistir provistos de pluma estilográfica y de diccionario francés para el ejercicio de traducción.

Salamanca, 28 de junio de 1941. Por el presidente del tribunal, el secretario general, Celso S. y Sánchez.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido: Para su dehesa de Peñamecer, doña Irene Oliva, viuda de Vicente.

-Han llegado: De San Sebastián, don José Luis Matamoros y familia.

-De Madrid, don Juan Hernández García.

FALLECIMIENTOS

A los setenta y cuatro años de edad ha dejado de existir ayer en Fuenreguinaldo, el abogado y propietario don Nicolás Sánchez y Sánchez, después de recibir los Santos Sacramentos.

La muerte del señor Sánchez y Sánchez ha de ser sentidísima en aquella villa y, en general, en gran parte de la provincia, donde el finado gozaba de numerosísimas amistades, merecidas por su hombría de bien, su afabilidad y su inteligencia en el ejercicio de su profesión.

Hoy serán ininidad los testimonios de condolencia que los suyos han de recibir. A ellos unimos la expresión de nuestro más sincero y sentido pésame, que hacemos presente a sus desconsolados hijos, doña Angeles, don Domingo, don José, doña Francisca y doña Victoriana; hijos políticos: don Teófilo Angoso, don Jesús Benito, doña Josefa Báez y doña Carmen Medina, hermano, don Domingo Sánchez y Sánchez, doctor en Medicina y catedrático de Ciencias Naturales, hermana política, doña Encarnación Herrero, primos, sobrinos y demás familia.

UNA BODA

El pasado domingo, día 22, en la iglesia parroquial de San Fabián y San Sebastián, de Arapiles, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Sagrario Amores García, hija de don Antolín Amores y doña Rosario García, industriales de aquella villa, con el joven don Antonio Sánchez González, hijo de don Ramón Sánchez y doña Balbina González, de Aldeatejada.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Gabriela Sánchez, hermana del novio, y el primo de la novia, don Antolín Hernández.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a ambas familias, y el deseo de que tengan una eterna luna de miel.

VARIAS

Se encuentran en nuestra ciudad, pasando unos días junto a su tía, la distinguida dama salmantina doña Isidra Pérez, el popular locutor de Radio Zaragoza, don Ramón Salanova, y su bellísima y joven esposa, doña Conchita Alcalde.

-En los exámenes celebrados en Madrid, ha obtenido el título de mecánicografía, con la nota de sobresaliente, la señorita Carmen Revuete García. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su profesora, doña Soledad Pérez.

Soledad Masegosa

Partos - Asistencias económicas Generalísimo Franco, 22

ACADEMIA DEL CARMEN

MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA, CULTURA GENERAL TERESA HERNANDEZ CONTRERAS

PLAZA DE LA FUENTE, 15 EXAMENES 72 SOBRESALIENTES 72

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO SAN PABLO, 1. - Teléfono 1605 (Edificio Jovería Cordón) (R. E. I.)

BAÑOS DE RETORTILLO

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre. Aguas sulfuro-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas, a 48°. Manantial artesiano (212 litros por minuto). Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía del Oeste de España. Publicidad R. E. I.

FRIGORIFICAS para usos domésticos. EXPOSICION Y VENTA EXCLUSIVA: ENRIQUE PRIETO ALONSO Avda. Mirat, 33 al 37. Salamanca. Telef. 1726

El Adelanto Es el diario de mayor circulación en la capital.

La guerra contra Rusia

Los rusos han sido obligados a retirarse de los territorios fronterizos

Alemanes y rumanos han alcanzado sus objetivos y rechazado los contraataques soviéticos

Berlin.—La agencia D. N. B. comunica, como ampliación al parte de hoy, que el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas prosigue en su actividad de reserva en relación con el frente oriental, para no dar a los soviets la posibilidad de orientarse acerca de la situación, que es visiblemente desfavorable a las fuerzas bolcheviques. Esta impresión está confirmada por el comunicado soviético de hoy, 28 de junio, que comienza refiriéndose a una retirada de las tropas soviéticas en los sectores septentrionales del frente.

Si se ha conseguido ya forzar al enemigo desde los primeros días de operaciones a retirarse de los territorios fronterizos y reagruparse en grandes espacios, se comprende con ello cuál es la magnitud de los primeros triunfos alemanes. Mientras, el frente Oriental, ha quedado completamente unido mediante la entrada de Hungría en la guerra contra el comunismo. Además, supone una amenaza considerable de flanco para los contingentes soviéticos que se batan en las inmediaciones de Lemberg.

El comunicado de hoy muestra que los servicios de la DCA han sido perfeccionados en grado sumo. En una sola noche, han sido derribados 17 aparatos y una escuadrilla de cazas nocturnos ha derribado numerosos aviones británicos, lo que demuestra que este arma también ha experimentado progresos considerables. (Efe.)

Bucarest.—El comunicado del Cuartel General germano-rumano en Moldavia, dice que la acción contra las fuerzas soviéticas continúa desde las montañas de Bucovina hasta el Mar Negro. Las unidades alemanas y rumanas han alcanzado en todas partes sus objetivos, y han rechazado energicamente los intentos de contraataque llevados a cabo por los rojos. También prosiguen las operaciones en el Delta del Danubio.

La aviación germano-rumana afirma cada vez más su superioridad en el espacio, mientras que las escuadrillas soviéticas bombardean algunas regiones y atacan las poblaciones civiles sin resultados. El día 26, tres aparatos rojos arrojaron varias bombas sobre Bucarest, pero sin ocasionar daños de importancia. Dos de estos aviones fueron derribados por los cazas aliados. Durante los últimos días han sido destruidos 130 aparatos rojos, bien en combates aéreos, bien en el suelo, y solo se han perdido tres aparatos rumanos.

El día 26—añade el comunicado—dos contratorpederos soviéticos se presentaron ante Constanza. Uno de ellos, el "Moscova", fué hundido, y el otro, probablemente averiado.

El enemigo ha lanzado paracaidistas en algunos puntos del territorio rumano, pero casi todos ellos fueron hechos prisioneros inmediatamente. (Efe.)

Berlin.—Un batallón de ingenieros ha roto, en jornada y media de duros combates, una línea soviética de blocaos sólidamente fortificados. Se ocuparon 29 reductos ligados entre sí por una trinchera blindada.

Las tentativas primeramente realizadas para aniquilar los blocaos, con ayuda de la artillería antiaérea en función de artillería terrestre, fracasaron, porque las obras defensivas estaban construidas a muy bajo nivel y no podían ser alcanzadas por los proyectiles.

Los soldados de ingenieros se aproximaron a las obras fortificadas, combatiendo con granadas fumigantes, intervinieron los desta-

camentos de lanzallamas, y tal fué la temperatura creada, que dentro de los blocaos hicieron explosión las municiones. Aun cuando quedaron destruidos los parapetos y fortines, los soldados rojos mantuvieron la resistencia en los alojamientos.

Los prisioneros declararon más tarde que habían sido obligados a defenderse por sus oficiales, que les amenazaban con sus pistolas. Un comandante rojo dió muerte a tres de sus soldados. (Efe.)

Berlin.—Cinco aparatos de bombardeo alemanes escoltados por seis cazas "Messerschmitt", han disputado hoy un reñido combate aéreo contra una poderosa formación de la aviación soviética, compuesta de más 30 aviones, encima del territorio de Ucrania. Fueron derribados 13 aviones soviéticos, mientras los bombarderos arrojan bombas contra un aerodromo soviético, ocasionando grandes incendios y destrucciones. (Efe.)

Nueva York.—Las flotas británicas rusa han comenzado a actuar conjuntamente, según informa "United Press". (Efe.)

Nueva York.—El teniente general Mac Farlane, el coronel Exham, el contralmirante Miles y el vice-mariscal del Aire Collier, forman parte de la misión militar británica en Moscú, según el "New York Herald Tribune". (Efe.)

Berlin.—Un regimiento de artillería antiaérea se ha distinguido extraordinariamente en los combates contra el ejército soviético. Según se anuncia de fuente semioficial, esta unidad ha destruido en una sola mañana 30 tanques pesados y 28 aviones rojos. También se comunica que la aviación soviética no ha aparecido sobre territorio alemán ni siquiera durante la jornada ayer ni durante la noche última. Los cazas alemanes y la artillería antiaérea del frente cortaron rápidamente todos los intentos de penetración. (Efe.)

Berlin.—Varios centenares de prisioneros rusos capturados por una división alemana, han llegado a un campo de concentración del frente oriental. Casi todos ellos procedían del Turquestán y apenas entendían su propio idioma. Después de muchos esfuerzos, los intérpretes lograron averiguar que pertenecían al 69 regimiento de infantería de la 81 División soviética, aniquilada por las tropas del Reich.

EL SEÑOR

D. NICOLAS SANCHEZ Y SANCHEZ

ABOGADO Y PROPIETARIO

falleció en la villa de Fuenteguinaldo, el día 24 de Junio de 1941

a los setenta y cuatro años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Angeles, Domingo, José, Francisca y Victoriana, hijos políticos, don Teófilo Angoso, don Jesús Benito, doña Josefa Baez y doña Carmen Medina; hermano, don Domingo Sánchez y Sánchez, doctor en Medicina y catedrático de Ciencias Naturales; hermana política, doña Encarnación Herrero; primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y publican encomienden en sus oraciones su alma al Todopoderoso.

AVISO

Podemos en conocimiento de nuestros distinguidos clientes y del público en general que, de acuerdo con el horario establecido para las entidades bancarias de toda España, las horas de Caja serán de nueve a doce, desde el día 1.º de julio al 30 de septiembre próximo.

Salamanca 28 de junio de 1941.

BANCO MERCANTIL, MATIAS BLANCO COBALEDA, BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA, BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO DE BILBAO, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, BANCO COCA.

A pesar de su escasa expresividad, todos estos prisioneros parecían encantados de que hubiese acabado la guerra para ellos. En cambio, no mostraban ningún afecto hacia sus antiguos jefes y se quejaban de las diferencias establecidas entre ellos y los soldados rojos "escogidos". Estas diferencias se dejaban sentir en todos los aspectos, pero especialmente en la alimentación.

Interrogados sobre la razón por la cual han combatido, contestaron que los oficiales bolcheviques no cesaban de decirles que si llegaban los alemanes, serían "torturados y asesinados sin piedad". (Efe.)

Londres.—"Los combates en Rusia han sido violentos durante toda la semana—afirma el colaborador militar de la agencia Reuter, general Gough—, quien afirma en sus comentarios que los soldados alemanes han efectuado progresos en el norte, que pueden ser calificados de considerables. El avance hacia Minsk es de unos 300 kilómetros. Estima el general Gough que, una vez descubierto el punto flaco, es posible que el Estado Mayor alemán decida avanzar resueltamente hacia Moscú, a fin de forzar el centro ruso y dividir en dos las fuerzas soviéticas.

Moscú es, a la vez, un importantísimo centro político y comercial, y su conquista por Alemania—dice el general—sería un golpe terrible para el Alto Mando soviético. (Efe.)

V. SANTOS MIRAT
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ondas Ultra-Cortas.—Consulta a las 19
Espoz y Mina, 4 Tel. 1687
(R. E. I.)

JOSE A. SERVIA
Profesor Auxiliar de la Facultad
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
RAYOS X.—Consulta a las 12
Prado, 4 Teléfono 1432
(R. E. I.)

SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL, Piel, SIDA y Urinarias. Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL, 5 Teléfono 1967
(R. E. I.)

La guerra en Siria

Encarnizados combates al Norte de Damasco, donde los franceses resisten heroicamente

Las fuerzas británicas ocupan Nebek, Saidnay, Sababiyar y Jisrhasbany

Vichy.—Un comunicado de Beyrut anuncia que la actividad en el frente de guerra de Siria se ha concentrado en estas últimas veinticuatro horas en la región de Damasco, donde los ingleses realizan grandes esfuerzos para avanzar hacia el norte. Se han desarrollado encarnizados combates en Quartrale y en la zona montañosa del norte de Damasco. Los franceses han logrado mantener sus posiciones y han rechazado los ataques británicos al sur de la capital, en Catana y en los montes de Hermon. En cambio, la situación se ha hecho crítica en el Yebel Druso. Uno solo de los batallones franceses hace frente a fuerzas inglesas numéricamente superiores. Otro batallón resiste energicamente en el sector de Palmyra, a pesar de tener cortadas sus comunicaciones con el resto de las tropas francesas.

En el desierto, un núcleo de 500 hombres resiste desde hace días a una fuerza británica formada por 3.000 soldados. Las fuerzas británicas tropiezan con grandes dificultades, porque, entre otras cosas, los franceses han cegado todos los pozos y falta el agua. Además, los iraqueses se niegan a combatir y huyen. (Efe.)

Jerusalén.—El portavoz del Alto Mando británico en Siria ha manifestado que una columna aliada ha llegado a Nebek, situada a 50 kilómetros al NO. de Damasco y que, por tanto, se encuentra aproximadamente a mitad de camino entre Damasco y Homs.

Otra columna que se encuentra al oeste de Homs, ha ocupado Saidnay y Rebatz. Fuerzas imperiales que avanzan por la costa han llegado al cauce del río de Wadi, al norte de Kausstuba, encontrándose actualmente a 25 kilómetros de Beirut.

Las patrullas británicas realizan operaciones a retaguardia de los destacamentos franceses que obstaculizan desde el flanco el movimiento de la columna que avanza por la costa.

La marina británica ha bombardeado las líneas francesas en Damour.

En Hasbaya, los franceses se retiran y las tropas británicas han llegado hasta Jisrhasbany.

Sababiyar, a 100 kilómetros al suroeste de Palmyra, ha sido asimismo ocupada por las tropas británicas. El portavoz añadió que la finalidad de la ocupación de esta localidad es el impedir la retirada francesa hacia Homs. (Efe.)

PAÑOS RODILLA

Ofrece su nuevo surtido en géneros de caballero
JOSE ANTONIO, núm. 3 (Antes Azafranal)

La situación internacional

Continúa el Gobierno japonés celebrando reuniones, ocupándose de cuestiones políticas y militares urgentes

Albania se considera también en guerra con la U. R. S. S.

Tokio.—El Gobierno y los representantes de las fuerzas armadas se han reunido hoy nuevamente. Tomaron parte en esta reunión los miembros del Gabinete, los dos ministros de las fuerzas armadas con los jefes de sus diferentes secciones, los jefes del Ejército y el Almirantazgo y numerosos delegados del Gran Cuartel General. Se estudiaron cuestiones—dice Domei—políticas y militares de carácter urgente. (Efe.)

Londres.—El Gobierno británico ha decidido suprimir los "navicerts" para los paquetes postales que se cambian entre Portugal y las islas Azores u otras posesiones portuguesas del Atlántico. (Efe.)

Lisboa.—El primer ministro portugués, doctor Salazar, ha recibido al embajador de la Gran Bretaña en Lisboa, Reand Cambell. (Efe.)

Moscú.—El embajador del Japón en Moscú, Tatekawa, ha sido recibido por el comisario de Asuntos Exteriores, Molotof. (Efe.)

Berlin.—Las declaraciones alemanas con motivo de las exigencias soviéticas sobre los Dardanelos han sido recordadas, como respuesta al mentado por la agencia Tass, en la conferencia de prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros. El portavoz oficial añadió que dichas declaraciones pueden ser probadas en cualquier momento, no sólo con documentos alemanes, sino también con informes soviéticos que posee el Gobierno del Reich. (Efe.)

Vichy.—El secretario de Estado, y

Benoit Mephin, que se encuentra en Angora con una misión especial del Gobierno francés, ha celebrado ya algunas entrevistas con los hombres de Estado turcos. Según se anuncia en los círculos oficiales de Vichy, una de estas conferencias ha sido con el ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu. (Efe.)

Roma.—Albania se considera en estado de guerra con la Unión Soviética, según se expresa en un decreto publicado hoy por la "Gaceta Oficial". (Efe.)

El almirante Darlan celebra diversas entrevistas en París

París.—El vicepresidente del Consejo, almirante Darlan, ha celebrado conversaciones con el ministro plenipotenciario del Gobierno de Vichy, para la zona ocupada de Brien.

Darlan se entrevistó igualmente con otros ministros que actualmente se encuentran en París, entre ellos, con el general Huntziger, con los prefectos de la zona ocupada y con el ministro Schleier, de la Embajada alemana. Acompañado por el nuevo jefe de la policía de París, almirante Bard, Darlan visitó los centros policíacos. (Efe.)

Vichy.—Esta tarde se reunirán los miembros del Gobierno, bajo la presidencia del mariscal Petain, para tratar de cuestiones de política interior.

La cruzada contra el comunismo

Prosigue en toda España la inscripción de voluntarios contra Rusia

Alicante. — Reina gran entusiasmo por engancharse en el voluntariado para la lucha contra la Rusia soviética. Son muchos los camaradas que han presentado en la Jefatura provincial de Milicias para alistarse. La mayoría de los voluntarios son estudiantes. (Logos.)

Madrid. — Recibimos de toda España noticias del enorme entusiasmo despertado ante el anuncio del reclutamiento de voluntarios para ir a luchar contra el comunismo. Las inscripciones y los ofrecimientos recibidos de todas las personas pertenecientes a todas las clases sociales y edades reflejan el deseo de los españoles de estar presentes en esta hora de castigo para el comunismo soviético, que tantos estragos causó en nuestro país. (Logos.)

Avila. — En los locales de la Jefatura provincial del Movimiento y de las Milicias, ha comenzado ya a funcionar el banderín de enganche, siendo numerosos los voluntarios que acuden a inscribirse, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia. (Logos.)

Pontevedra. — De todos los Ayuntamientos de la provincia se da cuenta a la Jefatura provincial del Movimiento que se realiza con mucha animación el alistamiento de voluntarios para combatir a los soviets. (Logos.)

Sevilla. — Ha comenzado la inscripción con éxito para alistarse en el voluntariado para ir a luchar contra el comunismo. (Logos.)

Barcelona. — Durante toda la mañana de hoy continuó el alistamiento de voluntarios en los banderines de enganche de la Jefatura provincial. Se presentó un caballero de sesenta y

seis años, todavía vigoroso, a quien los rojos fusilaron un hijo. También se ha presentado un capitán retirado de más de sesenta años de edad. Como detalle de interés puede destacarse la presentación de buen número de médicos, acompañados de sus respectivas esposas, que desean marchar a la guerra contra el comunismo en calidad de enfermeras. La animación fué tan extraordinaria durante toda la mañana, que muchos voluntarios fueron que volver por la tarde, por no poderlos atender a primera hora. (Logos.)

La Prensa alemana se ocupa de la actitud española frente a Rusia

Berlín. — Toda la Prensa reproduce en primera plana, bajo grandes titulares, el llamamiento hecho por el ministro secretario del partido. "Toda España en movimiento". "España no ha olvidado nada". "Los españoles se ofrecen para la lucha". Bajo éstos y otros titulares semejantes se presenta al lector alemán la actual actitud de España.

Los diarios alemanes insisten también en la actitud digna que observa la Prensa española con respecto a Inglaterra. Especialmente se reproduce y comenta el artículo de "Arriba", que ha asumido la tarea de rechazar la arrogancia británica con dignidad verdaderamente española. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

El secretario de Guerra, Stimson, ha pedido la aprobación de una ley por la cual puedan enviarse tropas a cualquier parte del mundo

También va a solicitarse del Congreso la declaración del "estado de alarma nacional"

Nueva York. — Según los periódicos neoyorquinos, el secretario de Guerra, Stimson, en una carta confidencial dirigida al Congreso, ha pedido la aprobación de una "ley de crisis" que permita al Gobierno no ame-

cano enviar tropas a cualquier parte del mundo. Se afirma que el presidente Roosevelt ha aprobado esta idea. (Efe.)

Washington. — Según informaciones dignas de crédito, el Gobierno de los Estados Unidos solicitará del Congreso que se declare el estado de alarma nacional y se conceda al presidente Roosevelt, como jefe supremo, amplia libertad en todas las cuestiones de la defensa nacional. Serán, así, derogadas todas las disposiciones restrictivas que impiden al presidente enviar tropas fuera del hemisferio occidental. El ministro de la Guerra, Stimson, según las mismas fuentes de información, ha entregado ya a la Cámara de Representantes dicha proposición. (Efe.)

Washington. — Por dos veces ha visitado hoy el departamento de Estado Halifax, habiendo conferenciado con Summer Welles sobre la situación en la URSS. (Efe.)

Washington. — Un pequeño destacamento de marina norteamericana ha embarcado para Inglaterra para servir de enlace entre los distintos organismos creados por los Estados Unidos en Londres, según se anuncia oficialmente. Dicho destacamento está compuesto por tres oficiales y sesenta marineros.

Se añade que permanecerán cierto tiempo en la capital británica y ayudará también al personal de la Embajada norteamericana, ya sobrecargado de trabajo, en la vigilancia contra incendios. (Efe.)

DISTINGASE POR SU CALZADO HACIENDO SUS COMPRAS EN

LUAN SALAMANCA

CONCEJO, 11

La Vuelta Ciclista a España

Fermín Trueba entra el primero en Santander

Después de escalar en cabeza los tres puertos de la etapa

Bilbao. — Esta mañana, a las 7.20, se dió la salida, con veinte minutos de retraso, a los corredores de la Vuelta Ciclista, para cubrir la etapa Bilbao-Santander. Fueron despedidos por representaciones oficiales y elementos de Educación y Descanso. Salieron por el puente del Generalísimo, puente General Mola y calles principales de la ciudad, en marcha neutralizada hasta Basurto, donde se dió la salida oficial. Un público numerosísimo aplaudió a los corredores. El tiempo era bueno. Por los pueblos de la provincia pasaron sin novedades dignas de mención. En cabeza iba Ezquerro, seguido de Trueba y Berrendero. (Logos.)

Santander. — La etapa de hoy se ha distinguido por su monotonía. A Castro Urdiales llegó destacado Trueba, que se mantuvo en cabeza durante toda la prueba, siguiéndole después un pelotón formado por Ezquerro, Delio, Berrendero y Jabardo. Este último ha hecho una carrera muy buena. Desde Ramales, en donde había control, los corredores se lanzaron a escalar el puerto de Tontón, que coronó en primer término Trueba, seguido a poca distancia de Berrendero, Ezquerro y Delio. El descenso por el Tontón fué verdaderamente escalofriante. Se procedió después a la escalada del

puerto de La Sía. Lo coronó también en primer término Trueba, y a continuación Berrendero, Ezquerro, Jabardo y Delio. A la Braguía llega en primer término Trueba con ligera ventaja sobre Delio, Ezquerro, Berrendero y Jabardo. Desde aquí se dirigen los corredores en busca de la capital. Sigue destacado Trueba, que entró en la ciudad por Cuatro Caminos, con cuatro minutos de ventaja.

Clasificación de la etapa: Primero, Trueba, en 8-32-39; segundo, Ezquerro, en 8-34-48; tercero, Delio, cuarto, Berrendero, quinto, Jabardo, sexto, Cano, en 8-40-11; séptimo, Carretero, en 8-48-17; octavo, A. Martín, noveno, Sancho, décimo, Bejarano; once, Ecuriet, tocos en igual tiempo que Carretero; doce, Borach, en 8-54-14; trece, Izquierdo, en 9-5-32; catorce, Cabestreros, en igual tiempo, quince, Carrión, en 9-20-12; dieciséis, V. Martín, diecisiete, M. Santos, en el mismo tiempo que Carrión. El suizo Vaucher no había llegado a la meta a la hora de telefonar.

Clasificación general: Primero, Trueba, en 11 horas, 5 minutos y 5 segundos; segundo, Berrendero, en 11-18-41; tercero, Jabardo, en 11-19-1; cuarto, A. Martín, en 11-32-11; quinto, Ecuriet, 11-35-28; sexto, Ezquerro, 11-36-48; séptimo, Delio Rodríguez, 11-42-1; octavo, Sancho, 11-46-53; noveno, Cano, 11-49-49; décimo, Carretero, 11-5-6; once, Borach, 11-16-34; doce, Bejarano, 11-55-38; trece, Cabestreros, 11-18-1; catorce, Carrión, 11-4-37; quince, C. Martín, 11-35-47.

Clasificación Premio de la Montaña, hasta la etapa de hoy: Primero, Berrendero, con 25 puntos; segundo, Trueba, con 24; tercero, Ezquerro, con 17; cuarto, Carretero, con 8; quinto, Delio Rodríguez, 7; sexto, A. Martín, 7; séptimo, Ecuriet, 6; octavo, Jabardo, 6; noveno, Carrión, 3; décimo, Izquierdo 1. (Logos.)

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 28 de junio de 1941: Premio de 25 pesetas, número 319. Números premiados con 2,50 pesetas: 019 119 219 419 519 619 719 819 y 919.

El acuerdo entre España y Finlandia

Madrid. — El Ministerio de Industria y Comercio ha facilitado la siguiente nota:

"La Dirección General de Comercio y Política arancelaria se complace en hacer público, como información complementaria a la recientemente facilitada en relación con la firma de los acuerdos comercial y de pago entre España y Finlandia, que en el primero de ellos se preven contingentes suficientes para los productos finlandeses y españoles, que a continuación se especifican:

Entre los productos de exportación finlandesa figuran: maderas de contrachapado y productos derivados, de dicha madera, bobinas de madera, pasta de papel, mecánica "Kraft", bisulfito blanqueado, bisulfito sin blanquear, papel y productos del papel, cartón, ferrocromo y cobalto y otras mercancías diversas, entre las que figuran desnatadoras y separadoras con sus piezas, sierra, Abloy, bofones de galalita, artículos de peletería, muelas de esmeril, telas metálicas para la industria del papel, asbestos o amianto, limas y escofinas, motores de explosión, etc.

Se citan como productos de exportación española a Finlandia: las mermeladas, limones, uvas, pasas, albaricoques secos y pulpa de albaricoques, almendras, nueces, avellanas, jugos y esencia, de frutos, cáscara de naranjas, anís, cebollas, azafrán, vinos espirituosos, extracto de regaliz, colofonia, pieles, de cordero sin lana, corcho bruto y manufacturado, plomo manufacturado, bicicletas, escopetas de caza y otras diversas mercancías, como patanos, potasa, materias primas para la fabricación de medicamentos, productos industriales, etc.

Complementario de dicho acuerdo comercial y para la liquidación de los pagos de tal carácter, se ha firmado un acuerdo de pago, destinado a facilitar las relaciones comerciales, estableciéndose la oportuna cuenta de "clearing" centralizada en el Instituto Español de Moneda Extranjera Bifen el Suomen Pankki, de Helsinki. (Logos.)

FRONTON TORMES

LA FUNCION DE AYER

Abrió sus puertas el nuevo Frontón, ayer, a las diez de la noche, con un programa integrado con jugadoras del antiguo cuadro y la reaparición de Sarita y el debut de Carmencita.

Se jugaron cuatro quinielas y los dos partidos anunciados. Agustina-Isabelita vencen a Luisa-Feli, por 30-29.

Julia-Gallarta, 30; Isabel-Paquita, 23. Vimos a una Paquita, inegura en los remates y francamente floja en el desarrollo del partido. Observamos a Gallarta con una seguridad y precisión, que le permitió ser ella la auténtica ganadora, bien ayudada por Julia Isabel, como antes, aunque no con su peculiaridad en el saque.

La reaparición de Sarita nos permite afirmar su mayor seguridad con la raqueta, de que en anteriores épocas adolecía. Carmencita nos impresionó, sobre todo, con aquellos excelentes remates de amba, manos, por su izquierda, colocando pelotas formidablemente. Hoy, en partido, podremos admirar su total forma como raquetista.

El Frontón ofrece un magnífico aspecto. La nueva Empresa se ha preocupado de dotarlo de alumbrado con profusión en cancha y vestíbulos.

Todo el local se halla magníficamente decorado, desapareciendo el ambiente triston que hasta ahora tenía. En resumen, que los nuevos empresarios se preocupan de presentar el espectáculo como Salamanca merece, y juzgándolo así el público, acudirá siempre como lo hizo anoche.

Y si a esto se añade que en breve pisarán la cancha jugadoras como Irara, Poli, Juli, Gloria, etc., el éxito coronará el esfuerzo de la actual Dirección.

Felicitemos muy cordialmente a esta nueva Empresa a la vez que queremos hacer público su rasgo de que el importe líquido de taquilla de esta función ha sido destinado a la Obra de Auxilio Social.

C. A.

CLINICA ANTIVENEREA J. SAHAGUN ENFERMEDADES DE LA PIEL Consulta de 12 a 2 y de 7 a 10 José Antonio, 4 Teléfono 1221

AVISO AL PUBLICO

Red Nacional de los Ferrocarriles españoles. - Zona Oeste-Andaluzes

Por dificultades momentáneas para el abastecimiento de carbón, esta Zona se ve obligada a suprimir, a partir de hoy, domingo, 29, los trenes 224 y 223, entre Béjar y Salamanca y viceversa, y desde el lunes, 30, los trenes 221 y 222, entre Astorga y Salamanca, y 404-504 y 503-403, entre Ciudad Rodrigo y Medina y viceversa.

Publicidad AVIL

Para los exámenes de Septiembre reponer las asignaturas de BACHILLERATO y ESCUELA COMERCIO (Matemática, Latín, Francés, Contabilidad, Cálculos Mercantiles, etcétera.) ACADEMIA ARACIL Plaza Onésimo Redondo, 8 Teléfono 1167 - Salamanca Publicidad R. E. I.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. MADRID.

DE CIUDAD RODRIGO

Manifestación anticomunista
El jueves al atardecer se celebró una gran manifestación anticomunista, organizada por los diversos elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

Durante el recorrido se dieron grandes vivas a España, a Franco y mueras a Rusia soviética, que eran contestados por los manifestantes y el público que presenciaba su paso por las calles.

De regreso a la plaza, la manifestación se estacionó junto a la Casa Consistorial, desde cuyas galerías, el jefe del S. E. U., señor Baile, dió lectura a unas cuartillas criticando y censurando la Rusia soviética.

Discurso del presidente de la Diputación provincial de Madrid

Seguidamente, el excelentísimo señor presidente de la Diputación de Madrid, don Luis Nieto, que pasa unos días en ésta, hizo uso de la palabra, entre los aplausos del numeroso público, el cual empieza diciendo que como fundador de la Falange no puede menos de llenarse de entusiasmo al ver estas manifestaciones patrióticas.

Después de hacer resaltar las persecuciones sufridas en Madrid, juntamente con millares de buenos patriotas, hace responsable a Rusia de las persecuciones y vejaciones a nuestra sacrosanta religión cristiana, sus ministros e iglesias, los asesinatos y los millares de muertos en la guerra, así como de la situación por que ha atravesado y atraviesa España. (Grandes mueras a Rusia.) Termina exhortando a todos se unan al hombre providencial, al salvador de España, al invitado Caudillo, general Franco. (Grandes voces de viva Franco y mueras Rusia.) Finalmente se tocaron los himnos del Movimiento y nacional, vitoreando a España, a Franco, a Cristo Rey y a España.

La fiesta de los bomberos

Seguidamente su tradicional costumbre, el día 24 festividad de San Juan, han celebrado la fiesta anual de su fundación el Cuerpo de bomberos voluntarios de esta ciudad, con una misa solemne, a la que asistieron en formación, juntamente con las autoridades locales.

Regreso del prelado

Después de asistir a la inauguración del Santuario del Corazón de Jesús en Valladolid, donde predicó el lunes pasado, ha regresado el prelado de la diócesis, excelentísimo señor doctor López Arana, acompañado del profesor del Seminario, don Domingo García.

Notas diversas

Se encuentra en ésta pasando unos días con su hijo el doctor don César Calderón, la respetable señora doña Amara Miguel del Corral, viuda de Calderón.

Llegó de Salamanca para pasar el verano en ésta, la distinguida señora doña Dolores García, viuda de Bayón y su hija política la señora de don José Bayón.

El día de San Juan, en la iglesia parroquial de San Pedro, de ésta, como por vez primera la sacra comunión el niño Antonio Masegosa Gálvez hijo del músico de primera don Antonio Masegosa, siéndole administrado por el celoso párroco don Ramón Morales.

Hoy, día 24, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del varón de ésta, don Leonardo Hernández.

Marcharon para Madrid, después de pasar unos días en ésta, los señores marqueses de Armendáriz.

En estado en ésta, el practicante don José García Amores y su hijo.

También han estado en ésta, don Prudencio y don Orenco San Román.

Con el fin de examinarse del examen de estado han marchado para Salamanca las señoritas Anita González, Angélica Nieto, Luz Lillo Zaira y Concepción Vegas y José Hidalgo Santos.

Ha pasado unos días en ésta el vicario de la diócesis de Ceuta, nuestro paisano ilustre señor don Emilio Fernando García.

Llegó de Madrid, el capitán de Caballería don Baldomero Gallego Boda.

Regresó de Salamanca, el alcalde de ésta capitán don César Martín Simón y secretario de Abastos, señor Bérriz.

El miércoles pasado contrajeron matrimonio en la parroquia de San

Frente de Juventudes INFORMACION MUNICIPAL

CAMPAMENTOS

Los camaradas que a continuación se relacionan y que han solicitado ser admitidos en los Campamentos de verano, se presentarán mañana, lunes, a las cinco en punto de la tarde, en esta Asesoría provincial (Zamora, 25):

- Antonio Sánchez Abad, Miguel Romero Blanco, Juan Alfonso Gómez Muñoz, Julián Zoriza Blanco, Angel Alejo Garrido, Manuel García del Casallo, José Pedraza Guerra, Lorenzo Benito Gómez, Angel Gil García, Argimiro Martín, Cejedorio Domínguez Martín, Alejandro Montero Sánchez, José Manuel Carranza Hernández, Manuel Fernández, Baltasar Sánchez Santos, Angel Romero González, José Luis Herrero, Luis Blanco González, Serafín González Sánchez, Francisco Parada García, Manuel Gil García, Amalio Gallego Echevarría, Leopoldo Borrego Borrego, Miguel Cuesta Sanz, Primo Nieto Ramos, Oscar Luruña Barbero, Julio Vaillo Rodríguez, Francisco Iglesias, Aurelio García Juan, Luis Martín Martín, Jesús Ginés Martín, Parisio Pérez Méndez, Julio del Campo Banda, Juan José Cruz García, Francisco F. Merino Marcos, José María Bobo Martín, Anselmo Pérez Méndez, Angel López Sánchez, Manuel Segura Arias, Francisco Chillón Ramos, Germán Rodríguez Pascual, Francisco Sánchez Rodero, Jesús Herrero Sagrado, Angel San Pedro Ramos, Félix Vaillo Rodríguez, Francisco Herrero Díez.

Los licenciados del reemplazo de 1938, que hubieran prestado su servicio militar durante el Glorioso Movimiento Nacional en el Cuerpo de Automovilismo y no hubieran recibido últimamente un documento militar, verificarán su presentación personal o alguno de sus familiares, en el piso segundo de la Casa Consistorial, el próximo lunes, día 30 de los corrientes, de once a trece.

También verificarán su presentación durante las horas de oficina en citada dependencia, para recoger documentos, Antonio Castrillo Olivera, Lorenzo González Rodríguez, José Martín Vega, Rafael González Hernández, Leandro Calvo Serrano, José Hidalgo Martín, Serafín García García, Cipriano Avieta Pérez, Inocencio Casado Páramo, Enrique Salvador Torres, Nicanor Hernández Pofo, Juan López Díaz, Antonio Rodríguez Martín, Juan García Hernández, José Hernández García, Nicolás Aparicio Sánchez, Pedro Marcos Hernández, José María Jiménez García. Del Grupo de Intendencia 7, Horacio Huerga Vera y Joaquín Muñoz Rodríguez, de los reemplazos 1935 y 1936; Tristán Pérez García, cartilla militar, Santos Sánchez García, Manuel García Regalado, Alejandro Pérez González, Ramón Román Hernández, Antonio García Sánchez, Luis Moro Hierro, Ricardo Rodero Muriel, Baltasar Herrero García, Antonio Bullón Rodríguez, Valeriano Hernández Gutiérrez, Antonio Sánchez Hernández.

También se presentará Emiliano Martín Portilla, o su madre, domiciliada en el Barrio Blanco, para un asunto de interés. Salamanca, 28 de junio de 1941. - El alcalde, Carlos Cuervo.

- Aníbal Martín Delgado, Prudencio Castellanos Cueto, José Romero Rabazo, Gabriel Sánchez Martín. Por el Imperio hacia Dios, ¡Arra España!

Noticias

Con gran animación y extraordinaria brillantez se han celebrado las fiestas de Corpus Christi. La iglesia estaba adornada con gran sencillez y gusto, oficiando la misa el culto y joven párroco don Rafael Tapia, quien desde el púlpito nos entusiasmó una vez más con su verbo claro. Los mayordomos, sin escasear medios, hicieron que la fiesta resultara magnífica. Las autoridades civiles y militares ocupaban los bancos a ambos lados del altar mayor. La procesión recorrió las calles de costumbre, donde había instalados infinidad de altares, adornados con el mayor gusto. El domingo, 14, según costumbre tradicional, se celebró una corrida de novillos, que ofrecía el mayordomo del Corpus, don Abelardo Robles, siendo lidiados por los diestros "Mo-rano de Córdoba", Fresnillo y el banderillero Miralles. Unos y otros realizaron buenas faenas, y el público salió satisfecho.

Los días 24 y 25, fiestas de San Juan Bautista, Patrón de Fuenteguinaldo, se celebraron dos magníficas novilladas, siendo lidiado el ganado por los diestros citados, quienes volvieron a entusiasmarnos con sus grandes faenas. Las fiestas transcurrieron animadísimas, sin ninguna clase de incidentes desagradables, viéndose en ellas infinidad de forasteros de los pueblos comarcanos.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

Notas de sociedad El día 10 de los corrientes dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Matea Hernández, esposa del sargento caballero mutilado don Florentino Domínguez. Recibió las aguas bautismales el día 23, de manos del párroco don Rafael Tapia, imponiéndose el nombre de Mary Luz, siendo apadrinada por don Fernando Castaño, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y su señora, doña Luz Domínguez, siendo obsequiados los concurrentes por los padrinos con un banquete en Fuenteguinaldo y más tarde por los abuelos de la pequeña, en la chesca de Lageras de Malvarín, con una excelente comida. Reciban los padres nuestra más cordial enhorabuena.

A los sesenta y cuatro años de edad, ha fallecido en esta villa de Fuenteguinaldo el propietario y abogado, don Nicolás Sánchez y Sánchez. Por sus excelentes dotes y cualidades supo granjearse la simpatía y el aprecio de todos los vecinos, siendo estimadísimo por todo el vecindario. El entierro se verificó el día 25 del actual, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo. Con este motivo saludamos a don Domingo Sánchez y Sánchez, hermano del finado y su hija Paquirra, así como también a su hijo, don Teófilo Angoso y señora y don Jesús Benito, de Madrid y Guíjuelo, respectivamente. A sus hermanos, hijos, y familiares les enviamos nuestra expresión de pésame más sincera. EL CORRESPONSAL Hoy, 26 de junio de 1941.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del actual, de los suscriptores del año capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se participa a dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana: Señora viuda de Bustos, Concejo, 76. Don Antonio Asensio, San Justo, 27. Don Agustín H. Miruena, Avenida Federico Anaya, 4.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante la noche y las horas de cierre de mediodía. Nota importante. - Después de cerradas las farmacias de guardia, durante la noche, el despacho se efectuará exclusivamente mediante receta. (R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 12 de enero de 1928.) Llámese al sereno.

Ha sido curado en la Casa de Sarcos, Servando Vergara, de una contusión con hematoma en la región parietal derecha.

HOLANDESAS



Ha llegado LUIS TRISTAN, de la Montaña de Torrelavega, con nuevo vagón de novillas escogidas, recién paridas y preñadas. Hay chotas de pasto y para leche. Para verlas y tratar, Calle Larga, número 31 (Arrabal), o en Sánchez Ruano, número 9 (Carnicería). Teléfono 1767.

Piedra "Cuarzorol"



Protegida la Industria Nacional comprando piedras "CUARZOROL". No necesito picarse. Se utiliza en todo su espesor porque ya dotada de cuatro dispositivos para levantarla. La mejor calidad conocida. Solicite características y precios, Narciso Gutiérrez, Martín de Yebes (Salamanca)

CACHO Droguería - Perfumería Generalísimo Franco, 72

Pedro, de ésta, la elegante señorita Petra Gallego, hija del capitán de Caballería don Joaquín Gallego, con el oficial de la Oficina del Trigo, don Justo Galán Vicente. Bendijo la unión el párroco don Ramón Morales, siendo apadrinado, por don Ladislao Trinchet y señora.

Los novios salieron para Santander.

El domingo pasado se celebró con gran esplendor la fiesta de la Sacramental en la parroquia del Sarcario, predicando el párroco don César Moro, teniendo a continuación la procesión con el Santísimo, que resultó brillante, siendo mayordomo don Tomás Vidriales.

Ha sido nombrado secretario en propiedad de este Ayuntamiento, el abogado don Bas Carrera, que lo venía desempeñando dicho cargo hace tiempo.

Regresó de Salamanca, el procurador don Ramón de Dios y señora, y don Cipriano Piñero.

En el Hospital Militar de Madrid han sido operados felizmente la señorita Angeles Ortega Soler y su hermana Luisa, profesora de música del Conservatorio.

Llegaron de Santiago de Compostela, los estudiantes de Farmacia don Pedro González Carvajal y don José Pérez Callejas.

El jueves pasado, en la iglesia parroquial de San Andrés, de ésta, contrajeron matrimonio la bella señorita Antonia Matías San Pedro, hija de don Juan Matías, con el sargento de Infantería don Joaquín Vegas Marcos. Bendijo la unión el párroco don Manuel Morante, y la misa nupcial el presbítero y profesor del Instituto de Cabra, don Benedito Nieto, siendo apadrinados por los hermanos de los novios. Por reciente luto de la familia del novio, la boda se celebró en familia.

S. VEGAS ARRANZ

ZAMORA AL DIA

Horrorosa tragedia

Por efecto de una tormenta descargada en la tarde del día de San Juan, ardió un poste del tendido eléctrico blo de Peñansende, propiedad de Rablo de Peñansende, propiedad de Rafael Villarino.

Previo orden de cortar la corriente, se dispusieron a reparar la avería los hijos de aquél, Emilio y José Villarino Marcos y el obrero Jenaro Marcos, subiendo al poste el primero de ellos, el cual recibió una fuerte descarga que le dejó pendiente del poste y sujeto por los trepadores, en tanto el cuerpo comenzaba a arder.

Su hermano José trató de auxiliarle y otra descarga le privó del conocimiento, quedando medio asfixiado y el obrero Jenaro Marcos, que también trató de salvar a Emilio, como se asiese del cadáver calcinado, murió electrocutado instantáneamente.

El cadáver de Emilio cayó a tierra cuando el fuego le separó las piernas del tronco que tuvo que ser apagado con tierra. Su hermano José reaccionó, salvándose de correr la suerte que los anteriores.

Este triste suceso ocurrió a unos tres kilómetros de Peñansende, cuyo pueblo se halla conternado.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

CUIDE SUS OJOS CON GAFAS DE OPTICA ROQUE

Desde Arabayona

Como colofón que cerrase con broche de oro las actividades culturales del Cuadro Artístico de esta villa en el presente curso, se llevó a cabo el domingo día 22, una excursión a Salamanca, integrada por los siguientes niños, acompañados por los señores maestros: Amalia González, Amalia del Rey, Fe Martín, Esperanza Regado, Angélica Álvarez, Francisca Vicente Pascasía Barbero, Manuela del Rey, Eladio Vicente, Criantios Martín, Millán Morán Eugenio Maestre, Juan Vicente, Valerín Cubillo, Angel Vicente y José Guinaido.

La visita no pudo ser más agradable e instructiva. Después de recorrer los principales monumentos, y obras artísticas e industriales, no faltó una amena y divertida sesión de cine educativo y, por si fuera poco, la actuación del aplaudido circo de Price con el regocijo de todos los pequeños, que no olvidarán jamás estas impresiones con que sus maestros les obsequiaron en las postimerias del curso escolar.

EFETE

GUIA MEDICA - MEDICOS - ESPECIALISTAS

Table with columns: NOMBRES, Domicilio, Telf., Horas consulta. Lists various medical professionals and their services.

HERNIADOS

Vuestra hernia empeora porque no está bien atendida. Conténgala y redúzcala con el dispositivo, que supera lo conocido,

HERNI-KUR

Patentado y registrado por el DR. MUÑOZ

Suavidad, precisión y ligereza. Especialidad en fajas para todas las dolencias.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS Rambla Centro, 11. - BARCELONA

ESTA HORA NUEVA

VAN LOON Y LA UNIVERSALIDAD DEL ARTE

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

Gran figura intelectual la de Hendrik Willem Van Loon, escritor norteamericano de origen holandés, que constituye, en nuestro país, el acaso más sobresaliente que ofrecen hoy en día las Letras. Habida cuenta del valor eminentemente adocrinador y educativo que informa su obra, con la cual viene en compensar tanta ansiedad, y a veces hasta perniciosa, como allí se produce, re-

Empresa vasta, como fácilmente se advierte, la acometida por Van Loon, y felizmente desarrollada merced no sólo a su competencia, sino también a su amorosa y esforzada dedicación de varios lustros a ella, admira desde el primer momento el dominio de la síntesis que la misma denota, sin el cual no habría podido cristalizar de manera tan ejemplar el tan difícil cuanto noble empeño. El propio autor se refiere a esa magnitud de su arredo, al proceso de la gestación y desarrollo de la obra—reducida, al fin, en más de la mitad de lo que fué su extensión primitiva, dado el deseo de ofrecerla en un sólo volumen que no llegase al medio millón de palabras y el millar de páginas—, y también, como es consiguiente, a

como medio, a la vez que didáctico, divulgador y de consulta.

La intención cardinal del autor por contribuir a facilitar el conocimiento de tales cuestiones a parte tan considerable de la Humanidad de hoy como encuéntrase necesitada del mismo, llévale a no omitir cuantos elementos constituyen aportación de cultura y saber, que vienen a hacer del libro no sólo genuina exposición de hermenéusis estética, sino verdadera historia integral del devenir humano. Así, sobre la urdimbre de riguroso trazado objetivo, en el que figuran biografías de los grandes artistas, descripción de sus obras y análisis de las complejas circunstancias en que se produjeron, definiéndose con ello los gustos y características particulares del costumbrismo y el sentido de la vida de los pueblos y las épocas, aparece la trama de numerosas consideraciones acerca de lo que aún falta por descubrir para aclarar el sentido del arte antiguo; el valor del Arte para la Sociedad, dada esa universalidad fundamental y el modo como se apoyan en la misma todas las manifestaciones de nuestra existencia cotidiana; la creación como el más alto fin a que puede aspirar el hombre; no ser la Historia del Arte una simple ciencia; lo que representan los estilos; la interdependencia de las artes en los diferentes estratos culturales; cómo el Arte de cada país es la expresión sensorial y emotiva de su alma nacional; lo que supone el Arte por el Arte y su secuela de

HOY apertura de las Burbujas

Calle de la Rúa, 40

lejo de los muchos defectos de que adolece la vasta Unión, con la carencia de un genuino ideal colectivo.

Numerosas creaciones, principalmente de índole histórica, escritas todas ellas siguiendo riguroso plan y mediante un estilo personalísimo, con las que ha proseguido, ante todo, llevar a conocimiento del mayor número posible de personas su genial apreciación en torno a hechos, figuras y problemas del proceso secular humano, hacen de él, en verdad, uno de esos grandes adocrinadores que admiramos con entusiasmo, y a los que creemos está reservado alcanzar creciente reconocimiento de la transcendencia de su labor.

Varias de esas producciones dedicadas a su fértil pluma, que no sólo obtuvieron resonante éxito oficial, sino que conservan pervivente valor cultural, algunas de las cuales comentamos hace años, al ser publicadas en castellano por Luis Miracle—el culto editor barcelonés a cuyo perspicaz espíritu e indudable preparación no podía escapar cuanto significa el autor de referencia—, han hecho que el nombre de Van Loon vaya siendo conocido en el mundo de nuestra habla. Ahora, la aparición del que constituye, sin duda, libro principal del autor, "Las Artes", que, excelentemente traducido del inglés por Mario Ruiz Ferrán, también ofrece Miracle, acabará de labrar para su ilustre autor la merecida nombradía en los ámbitos todos de la Hispanidad.

"Las Artes" constituye una originalísima y singular Historia de la Pintura, de la Escultura, de la Arquitectura y de la Música, así como de todas las llamadas artes secundarias, desde los tiempos prehistóricos hasta nuestros días.

¿Quién no conoce Las Burbujas? Es palabra castellana

la necesidad que sentíase de la misma. Con esa sinceridad constitutiva de una de sus características capitales, expone consciente y reiteradamente lo mal que ha venido siendo enjuiciado el Arte en general, contrastando ello con su capital importancia humana y social. Por eso este su postro libro publicado resulta no sólo el más original trazado panorámico del proceso estético secular de razas y pueblos, en determinativa función geográfico-histórica, sino un formidable alegato en defensa de lo que cabe denominar universalidad del Arte, que si siempre revistió la máxima transcendencia para elevar la condición humana, explicando, cual verdadero exponente, el grado alcanzado por culturas y civilizaciones, hoy peralta su significado, al encontrarnos en esa plena revisión de principios y valores que tanto hará cambiar el orden humano y social.

Producción que bien merece el calificativo de enciclopédica, tanto por su extensión cuanto dado ese aludido poder de síntesis que encarna, "Las Artes" requeriría, para su debido comentario, no éste, sino toda una serie de artículos con que poder dar acabada idea del caudal de sugerencias que su lectura despierta. Ni en uno solo de sus sesenta y tres capítulos dejamos de encontrar motivo para la constante acotación, lo cual proclama la positiva enjundia de su contenido y esa su densidad denotadora del valor que reviste

Las Burbujas son las perlas de los licores de marca

la consiguiente separación actual de artistas y artesanos como signo de la decadencia del gusto de la época, y tantas otras más.

"Las Artes" merece todo tributo exaltador, a la vez desinteresado y entusiasta, que se le rinda, con miras a difundir la existencia de medio tan ejemplar de elevación cultural para el hombre de hoy, máxime cuando, como es sabido, los ditirambos suelen prodigarse ahora sin tino, hasta tratándose de creaciones que no alcanzan, en pureza, valor descolante. Con ser suficiente lo ya expuesto para decantar el singular relieve descriptivo y crítico de esta obra, aún cabe referirse a otro aspecto que realza su contenido, y es el atinente a su parte gráfica y factura. Van Loon no sólo la ha escrito, sino que es también el autor de las ilustraciones: numerosos dibujos, unos en negro, entre el texto, y otros pleromos, reproducidos en láminas intercaladas entre sus páginas, todos ellos de notable perfección y singular valor como complemento expresivo de lo que con la prosa se expone y enseña. Y el editor no ha escatimado nada para que tipografía, encuadernación y exorno conjunto sean dignos de tanto interés y belleza.

CONTRA EL COMUNISMO SOVIETICO

HACIA LA TOTAL LIBERACION DE EUROPA

Por J. M. Castro López.

Siempre hemos creído que el comunismo soviético era el máximo peligro de nuestro continente y del mundo entero. También éramos persuadidos de que el judaísmo, masonería y comunismo eran una misma cosa, por mucho que se empeñaran en disfrazarse. La infame traición bolchevique israelita era procurar que el mundo se deshiciera y desangrara, mientras las repúblicas soviéticas se armaban y hacían inmensos preparativos para sojuzgar y dominar el mundo exhausto por las luchas. Ya desde el inicio de las hostilidades; manifestó Moscú sus propósitos invasores; lanzándose sobre Finlandia, Letonia, Estonia, Lituania y Rumania. Estuvo a punto de hacer lo mismo sobre Hungría, pero agotó sus energías bélicas en el choque contra la heroica Finlandia, cobardemente abandonada por Francia e Inglaterra a pesar de todas las promesas de auxilio con que se habían empeñado.

Alemania tenía que atender a la terrible lucha del Oeste; tenía en frente a los ejércitos francés e inglés. No podía exponerse temerariamente a luchar en dos frentes opuestos, que era el supuesto con que contaban sus enemigos para estrangularla. Tuvo que ver con inmensa pena cómo la barbarie moscovita avanzaba hacia Occidente. Era éste el gran peligro denunciado muy a tiempo por nuestro Caudillo, denuncia que los belicistas se negaron a escuchar, porque no les contrariaba y quizá entraba en sus planes un triunfo del bolchevismo.

Lo habían procurado abiertamente y con gran empeño en España á cómo es había de precer mal que comina a Alemania y a otras naciones? Sabían perfectamente que el

bolchevismo de sus posibilidades, y ambiciones de dominación universal. Tanto Finlandia como Rumania pidieron auxilio a Alemania que no podía negárselo so pena de exponer a ella y de exponer todo el continente a traer bajo las garras del horrendo monstruo soviético, que sigue sediento de angre y ansioso de desgustarse por el de-calabro que sufrió en España.

Efectivamente, Alemania se lanzó contra el gran enemigo de la humanidad. Rumania también dio orden a sus ejércitos para reconquistar lo que Stalin le había arrebatado. Finlandia, la heroica Suomi, que durante cien días hizo morder el poivo al mon-

CALDAS DE OVIDO

Reumatismo, catarros, post-gripa GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (reconocido 10 kilómetros). 1.º julio a 30 septiembre.

El comunismo en sus bellas fronteras de Carelia, hace reverdecer nuevamente sus victoriosos laureles y se dispone a demostrar al mundo que el pequeño David aun tiene presta su honda para clavársela al monstruo en la frente. Hitler no ha olvidado el principal destino de gran nación, que Franco en ocasión solemne había recordado: Alemania es la barrera natural que puede cerrar el paso a la invasión comunista en Europa. Ese destino se va a cumplir ahora librándonos para siempre de la pesadilla comunista.

Solo alejando por completo y para siempre de Europa al bolchevismo, se puede conseguir la liberación total de nuestro continente. Únicamente después de la desaparición definitiva de esta mortal amenaza, podremos gozar de una paz duradera y justa, que nos permita dedicarnos al trabajo tranquilo por la verdadera civilización y auténtico progreso.

España fué la primera en la cruzada anti-comunista. Cada vez se ve más claro que los españoles luchamos,

Las Burbujas son la espuma de la Sidra Champanada

bolchevismo y la masonería se habrían de entender, como se han entendido siempre, desde que se conocieron. Afortunadamente Alemania consiguió rapidísima victoria en Occidente. Tiene por aliada o amiga a toda Europa... menos al sovietismo ruso. Los enemigos de Alemania están muy cercanos a la derrota total, como ellos mismos confiesan. Moscú, viendo que la lucha contra sus planes y cálculos iba a terminar rápidamente, trató de entorpecer este triunfo por todos los medios.

Quería aprovecharse de la lucha que absorbe las principales energías de pueblo alemán y planteó a invasión total de Rumania y Finlandia. No podía consentir que se consolidase el nuevo orden europeo ni que la concepción totalitaria adquiriese absoluta preponderancia y despojara al

Las Burbujas

son la esencia de Café Expres de esta Casa

Calle de la Rúa, 40

no solamente por nosotros, sino también por Europa y por todo el mundo cristiano, ante la amenaza del comunismo, el judaísmo y la masonería.

(Agencia Internacional Arco-Spes).

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, 2.—Teléfono 1263
Horas de consulta: De ONCE A DOS

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
Plaza de San Juan de Sahagún, 4. — Teléfono 1705
INSTALACION MODERNA SERVICIO PERMANENTE
A disposición de los señores médicos
Publicidad R. E. I.

DESDE EL 16 DE JUNIO

Inhalaciones y pulverizaciones azoadas
Tratamiento del asma bronquial y de los catarros de la nariz y de los bronquios. — Baños higiénicos y medicinales.
MEDICO DIRECTOR: DOCTOR VILLALOBOS
Ramón y Cajal, 1. Teléfono 1007



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

La Zapatería del CORRILLO DE EMILIO IGLESIAS

se ha trasladado a SAN PABLO, 24 (frente a Colón)

Publicidad R. E. I.

PLAZA DE TOROS 29 JUNIO DE 1941
MAGNIFICA NOVILLADA
SEIS NOVILLOS, de D. MIGUEL ZABALLOS por los valientes novilleros
Vicente Pascual (VALENCIANO)
ESTEBAN DOMINGUEZ
Eugenio Fernández (ANGELETE)
PRECIOS ARCHIBARATISIMOS
Localidades, desde DOS PESETAS

DE VILLARINO DE LOS AIRES

Fiesta infantil

Por nuestro virtuoso y honorable párroco don Juan Manuel Hernández Sánchez, teniente arcipreste de la iglesia de Santa María la Mayor, se están organizando varios festejos con los niños catequistas para conmemorar la fiesta del 29, día de San Pedro, cuyo programa se halla organizado en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de niños y niñas.

A las diez, misa solemne gregoriana, cantada por un coro de niños y niñas de la catequesis.

Por la tarde, a las cuatro, rosario, y acto seguido procesión de niños por todo el pueblo con cánticos dedicados a Jesús Sacramentado. A la terminación de la procesión habrá discurso, diálogos, etc., en la escalinata de la puerta nueva de la iglesia.

A las siete de la tarde, gran partido de fútbol entre la Unión Deportiva Catequista de Villarino de los Aires y la Unión Deportiva Portuguesa.

EL CORRESPONSAL

Lea usted EL ADELANTO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento a la capital

CIRCULAR

Durante los días 3, 4 y 5 de julio próximo se efectuará el siguiente reparto:

- 100 gramos de azúcar.
- 100 gramos de lentejas.
- 100 gramos de manteca.

Cupones

Azúcar y lentejas serán entregados por canje del cupón 25.

Manteca, por corte del cupón 26, y será facilitada por los industriales salchicheros.

Precios

Azúcar, 2,55 pesetas la molida y 2,70 la de terrón.

Lentejas, 1,65 pesetas kilo.

Manteca, 13,20 pesetas, fundida, 9,50 pesetas, en rama.

El cupón 25 será presentado por los detallistas en la Oficina de esta Delegación, calle del Prado, juntamente con la cuartilla declaratoria de existencias.

El cupón 26 lo entregarán los salchicheros en el Sindicato de Salchicheros.

En el Sindicato de Alimentación obra la lista de detallistas con expresión de las cantidades adjudicadas a cada uno.

Salamanca, 28 de junio de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

VENTA LIBRE DE BOMBONES

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y en telegrama oficial postal número 41.942, de 21 del corriente, se ha comunicado a esta Delegación Provincial lo siguiente:

Precio de los bombones de chocolate

Con arreglo al criterio establecido en el artículo octavo de la Circular número 166, de esta Comisaría General, que estableció la libertad de precio de los chocolates especiales y teniendo en cuenta que los bombones de chocolate no pueden considerarse como artículo de primera necesidad, de acuerdo con el Ministerio de Industria y Comercio, tengo por conveniente disponer la libertad de circulación y precio de los bombones.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 26 de junio de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

HELADOS

Se recuerda a los bares, cafés, heladerías (establecimientos y ambulantes), etc., la prohibición de elaborar helados de nata o leche, excepto los jueves y domingos.

De las infracciones que se conozcan se dará inmediata cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Salamanca, 26 de junio de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

RACIONAMIENTO A LA PROVINCIA

Partidos de Béjar y Peñaranda

Por esta Delegación se ha procedido a la adjudicación de artículos a los pueblos de los partidos de Béjar y Peñaranda, de acuerdo con las siguientes normas:

Cantidades

Medio litro de aceite por persona, incluida en censo.
250 gramos de azúcar por ídem.
200 gramos de arroz por ídem.

Precios

Aceite, 4,00 pesetas litro mas 0,20 por transportarse en camión desde zona productora.

Azúcar, 2,55 pesetas kilo, clase molida, 2,70 la de terrón.
Arroz, 1,40 pesetas kilo.

En las localidades donde no haya almacenes podrán cargar 0,10 pesetas kilo sobre los precios expresados, por gastos de transporte.

Para enfermos y niños lactante se ha concedido una cantidad de azúcar, resultado de multiplicar el censo de cada localidad por 0,010 kilogramos.

La cantidad de azúcar correspondiente a los industriales, confitero, será comunicada oportunamente por nuevo aviso.

Las infracciones por no dar la ración ordenada, cobrar más precio, etcétera, serán comunicadas al ilustrísimo señor fiscal de Tasas para su sanción.

Los señores alcaldes delegados locales de Abastos, extenderán las autorizaciones precisas para recoger los

artículos al recibir oficio del Sindicato de Alimentación fijando almacenes proveedores.

Salamanca, 28 de junio de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

SINDICATO DE GANADERIA

Racionamiento de carne

El próximo lunes se efectuará un racionamiento de carne, a base de 200 gramos por persona, a los titulares de las certillas que han de abastecerse en las carnicerías de Ángel Vicente (Pizarrales) y José Calvo, de la Carretera de Ledesma.

La carne procedente de los novillos sacrificados en la Plaza de Toros será despachada en la forma que se expresa, a los precios fijados para la carne de vaca.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 28 de junio de 1941.—El jefe del Sindicato.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Por la Dirección General de Seguridad, en relación con la obtención de pasaportes y visados, se ha hecho pública una circular que, copiada literalmente, dice así:

"Para conocimiento de todas las personas, de cualquier clase y condición que sean, que, por diversas causas, tienen necesidad de obtener pasaportes o visados, de los mismos, se hace saber que deben abstenerse de buscar la intervención de otras para conseguir su rápido despacho, ya que independientemente de la documentación que deben aportar en cada caso, según se especifica en los impresos correspondientes, este Centro tiene la obligación ineludible de practicar ciertas diligencias de carácter policial, que requieren algún tiempo y que impiden el que puedan ser atendidas con la premura que algunos pretenden, invocando, a veces, que ya tienen billetes de avión, de ferrocarril, pasaje marítimo, etc., por lo tanto, y para evitarles perjuicios, deben presentar con anticipación suficiente las peticiones debidamente justificadas y documentadas, cumpliendo de este modo con un deber elemental de ciudadanía, pues esta Dirección General, en todos los casos, tiene el mayor interés en complacer a los solicitantes, siempre que se ajusten a las prescripciones de rigor. — Madrid, 10 de junio de 1941."

Lo que se hace público por medio de la Prensa local, para general conocimiento.

Salamanca, 26 de junio de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

ARRIBAS Instalaciones RIEGOS

GENERAL MOLA, NUM. 11 — TELEFONO 1466

Publicidad R. E. I.

Junta provincial del Fomento Pecuario de Salamanca

Mañana, a las doce, la Junta Local de Fomento Pecuario de Villagonzalo de Coca (Segovia), substará su espiadero, capaz para trescientas lanas, desde 1 de julio a 31 de octubre, con el tipo de tasación de TRES MIL PESETAS.

CINTAS DE MAQUINA
PAPEL CARBON
CUADERNOS ESCOLARES
ESTUCHES DE PAPEL DE TELA EN COLORES TAMAÑO CUARTILLA
PAPEL MANILA
PAPEL DE EMBALAR
IMPRENTILLAS
ARCHIVADORES
COPIADORES DE CARTAS COMERCIALES
TALONARIOS DE ALQUILER
INVITACIONES DE BODA
ROLLOS PAPEL FERROPRUSIATO

Librería
NUÑEZ
Rúa, 13

Una nueva reforma agraria, relativa a la Besaravia y Bucovina

Bucarest. — El General Antonescu, Conducator del Estado rumano, ha dispuesto una nueva reforma agraria relativa a Besaravia y Bucovina, reforma que consentirá a los campesinos volver a tomar posesión de los terrenos que les fueron quitados.

En las fronteras de Besaravia y Bucovina serán creadas zonas de colonos exclusivamente rumanos, de modo que se constituya una barrera étnica avanzada en oriente.

El General Antonescu ha decidido, además, que todos los judíos que habitan en los centros rurales de Moldavia sean alejados. El mismo régimen será aplicado a los judíos de otras regiones. — (Saefani).

5 NOTICIAS DE TOROS

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

Fueron numerosos los aficionados que ayer pasaron por las galerías de la Plaza de Toros para testificar que los seis novillos de don Miguel Zaballos componen un magnífico lote. Coinciden todos los comentarios en que la novillada está estupendamente presentada. Si la bravura responde al tipo, la fiesta va a resultar animada, porque tanto Vicente Pascual (Valenciano), como Esteban Domínguez y Eugenio Fernández (Angelete), saldrán dispuesto a triunfar.

He aquí los números y nombres de los seis novillos:
Número 263, "Bravío"; 277, "Liebro"; 289, "Banderillo"; 279, "Peluquero"; 275, "Peledor", y 267, "Calcetero". Todos ellos son berrendos.

La fiesta dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

CORRIDAS PARA HOY

Tenemos también anotadas para hoy las siguientes corridas:

ZAMORA. — Seis toros de los Hermanos Villagodio, para Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez.

BURGOS. — Toros del Conde de la Corte, para Lalanda, Pericás y Gallito.

SORIA. — Toros de Albaserrada, para Villalta, Casado y Sánchez Mejías.

BARCELONA. — Toros de Do-

Ayer, en la ciudad de Toro

Inauguración de una Agencia de Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, en cumplimiento de las órdenes del Ministerio de Trabajo y siguiendo su norma de extender el radio de acción, inauguró ayer tarde en la noble e histórica ciudad de Toro, de la provincia de Zamora, una nueva Agencia.

Desde Salamanca marcharon a Toro, el presidente del Consejo de Administración, don Fernando Peláez, vicepresidente, don José León y Muñiz; secretario, don Antonio Crespo; consejeros, don Federico de Hoyos, don Gerardo Miñambres, don Fernando Iscar Peyra, don Angel Lorente, don Manuel González Calzada, consejero honorario, don Cándido García Barrado; director de la entidad, don Francisco García Barrado; inspector de Sucursales y Agencias, don Jesús Avila; depositario, don José Bayón y los funcionarios de la Central, don Antonio Cotrina y don Julián Hernández. También asistieron representaciones de la Prensa salmantina.

De Zamora, llegaron a Toro, los consejeros don Fernando Rueda y don Vicente Tomé, con el director de la Sucursal zamorana, don César Alonso, y en representación de la Prensa, nuestro querido amigo Pedro Somoza.

En la ciudad esperaban a los visitantes, el alcalde, don Delfín Alvarez, con varios concejales; presidente de la Cruz Roja, don Tomás Samaniego; arcipreste, don Francisco Alfageme; párroco de la Colegiata, don Miguel Benavides; los consejeros de la Agencia, don Alberto Iglesias y don Gerardo Lorenzo, con el agente don Marcelino Martín Muñoz, y otras autoridades y personalidades.

Ya en el edificio donde está situada la nueva Agencia, el presidente del Consejo de Administración, don Fernando Peláez, pronunció unas breves palabras, diciendo que en cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio de Trabajo, venían a inaugurar esta nueva Agencia, al igual que ya se hizo en Alba de Tormes, Medina de Rioseco, y en fechas próximas se verificará en Medina del Campo, Ciudad Rodrigo, Benavente, Peñafiel, Fermoselle y Nava del Marqués. Dirigió un cordial saludo para las

autoridades jerárquicas, representantes y pueblo de Toro, agradeciendo la asistencia al acto, así como las representaciones de la ciudad de Zamora. Hizo un breve resumen de la misión y Caja de Ahorros y Monte de Piedad, cuyo funcionamiento está exento de todo fin especulativo. Ya que sus beneficios, en cincuenta por ciento, están dedicados a fines benéfico-sociales y culturales, así como facilitando préstamos a modestos labradores e industriales y realizando, en fin, una labor social de gran importancia.

Terminó solicitando la colaboración de todos para el mejor desarrollo de sus actividades, dando vivas a España, a España y de Arriba España, que fueron contestados por todos presentes, brazo en alto.

El alcalde, don Delfín Alvarez, contestó a las palabras del señor Peláez, agradeciendo la distinción que por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca se había hecho, y terminó haciendo votos por la prosperidad de la Entidad y sus relaciones con la ciudad de Toro, repitiéndose los vítores.

Finalmente, el señor Peláez dio cuenta de que la Caja de Ahorros había acordado distribuir cien toneladas de 5 pesetas entre los Colegios de la localidad, otras diez, de 25 pesetas, para los diez primeros nacimientos, a partir de la inauguración de la Agencia; otras diez, de igual cantidad, para los primeros matrimonios que se verifiquen, y 500 pesetas para ser distribuidas por el señor alcalde a los más necesitados.

Terminado el acto, los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

Los visitantes permanecieron un tiempo en la histórica ciudad, admirando sus monumentos arquitectónicos y muy especialmente la hermosa Colegiata.

CASCON RELOJES Y COMPOSTURAS

(R. E. I.)

Legión se celebrará en Barcelona el próximo mes de septiembre, da como seguro que en esa ocasión reaparecerá Domingo Ortega alternando con Marcial Lalanda y Manolete.

EL FESTIVAL DE AYER EN MADRID

En la plaza Monumental se celebró ayer tarde el festival organizado por el Sindicato Nacional del Espectáculo. Actuaron de protagonistas los toreros ya retirados Serafín Vigiola (Torquato), Julián II, Valencia I, Carnicerito Málaga, Antonio Sánchez y Pío. Todos fueron muy aplaudidos. Antonio Sánchez cortó una oreja.

Hoy hablará el Papa para el mundo

A LAS 13,30 SE TRANSMITIRÁ EL DISCURSO EN CASTELLANO Ciudad del Vaticano. — Terminada la radiación del mensaje que su Santidad pronunciará el domingo próximo, dirigida a todo el mundo, a las doce treinta, hora legal de Roma, se iniciará la transmisión de diferentes lenguas.

La versión en lengua española se efectuará a las trece y treinta, hora de Italia. Radio Vaticano transmitirá también a las once de la mañana la misa solemne que en la Basílica Vaticana oficiará el cardenal Tedeschini (Efe).

Hoy FRONTON TORMES

NUEVA EMPRESA

a las 6,45 tarde y 10 noche

Dos grandes programas con Paquita, Julia, Luiza, Gallarta, Sarita y Carmencita

LUNES Debut y reaparición de POLI y JULI

MARTES IRURA la incomparable pelotari

Lee usted EL ADELANTO (R. E. I.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA